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Συνάδελφοι Μηχανικοί,Συνάδελφοι Μηχανικοί,

ΟΛΟΙ ΟΛΟΙ 
στη Β΄ Γενική Συνέλευση της ΠΕΜΕΝστη Β΄ Γενική Συνέλευση της ΠΕΜΕΝ

Τετάρτη 15 Νοέμβρη 
Τετάρτη 15 Νοέμβρη 

στις 10.30 π.μ.
στις 10.30 π.μ. 



 Το Διοικητικό Συμβούλιο της  
ΠΕΜΕΝ παράλληλα με την ανάπτυξη 
πολύμορφων αγώνων, στην υπεράσπι-
ση των δικαιωμάτων των Μηχανικών, 
των ναυτεργατών, των εργαζομένων 
και παρά τις οικονομικές δυσκολίες, με 
αίσθημα ευθύνης για την τεχνική βοή-
θεια και υποστήριξη των Μηχανικών, 
λειτουργούν για τα μέλη της “ENGINE 
ROOM RESOURCE MANAGEMENT 
(SIMULATOR)” και  “OIL RECORD BOOK 
(PART ONE)” με πιστοποίηση LLOYD’S 
REGISTER στα γραφεία της ΠΕΜΕΝ. 

Η παρακολούθηση είναι ΔΩΡΕΑΝ, δι-
καίωμα συμμετοχής έχουν τα ταμεια-
κά εντάξει μέλη της ΠΕΜΕΝ και στην 
παρακολούθηση τηρείται διαδικασία 
προεγγραφής. 

Επίσης, ολοκληρώθηκε η πιστοποί-
ηση του εκπαιδευτικού τμήματος του 
Σωματείου στους LLOYD’S REGISTER 
για ΙSO 9001:2015 

ENGINE ROOM RESOURCE MANAGEMENT (SIMULATOR)
OIL RECORD BOOK (PART ONE)

ΔΩΡΕΑΝ ΓΙΑ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΠΕΜΕΝ 

Ενημερωθείτε για τις Προϋποθέσεις, 
το Πρόγραμμα και την 
Αίτηση προ-εγγραφής
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ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ

 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΚΑΛΕΣΜΑ
Συνάδελφοι Μηχανικοί,
Με τη συμμετοχή και τις παρεμβάσεις μας στη Β’ 

Γενική Συνέλευση της ΠΕΜΕΝ για το 2023, που 
θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 15 Νοέμβρη, θα  
συζητήσουμε τον απολογισμό δράσης της προηγού-
μενης περιόδου, θα καθορίσουμε το διεκδικητικό πλαίσιο  
αιτημάτων του 2024, με την ανάπτυξη πολύμορφων 
αγώνων.

Η ένταση των πολεμικών 
συγκρούσεων σε Ουκρανία, Μέση 
Ανατολή και οι τεράστιες αντιθέσεις 
στην ευρύτερη περιοχή, αποτέλεσμα 
των ιμπεριαλιστικών ανταγω-
νισμών, δεν μπορεί να αφήσει 
αδιάφορο κανέναν, όταν 
η χώρα μας συμμετέχει 
ενεργά στους σχεδια-
σμούς των ΗΠΑ – ΝΑΤΟ 
– Ε.Ε.

Αυτή η πολιτική 
προκαλεί τους πολέ-
μους, προκαλεί τη 
φτώχια, την προσφυγιά, 
τη μετανάστευση, αλλά και 
την ακρίβεια, την ανεργία, την 
υπονόμευση της προστασίας της 
ανθρώπινης ζωής.

Η κυβέρνηση της ΝΔ όπως και 
οι προηγούμενες, για την ενίσχυση 
της κερδοφορίας των εφοπλιστών, 
επιδιώκουν την κατάργηση των ΣΣΕ. 
Χειροτερεύουν διαρκώς οι συνθήκες εργασίας, 
με μειωμένες συνθέσεις και εξαντλητικά ωράρια, 
χωρίς καμία προστασία για την ασφάλεια της ανθρώπινης 
ζωής. 

Στην εργασιακή ζούγκλα που θέλουν να επιβάλλουν σε 
κάθε καράβι, σε κάθε χώρο δουλειάς, δεν διστάζουν να 
διαμορφώνουν νόμους, όπως ο πρόσφατος ν.5053/2023, 
που ενισχύει την εργοδοτική βία και καταστολή, με 
την ποινικοποίηση στο δικαίωμα της περιφρούρησης 
της απεργίας, ενάντια στην αλληλεγγύη επιβάλλοντας  
φυλάκιση και πρόστιμα.

Αποτελεί χαρακτηριστικό παράδειγμα η επιθετικότητα 
των εφοπλιστών σε βάρος των ναυτεργατών στα 
ποντοπόρα πλοία, όπου καταγράφουν αμύθητα κέρδη 
σε όλες τις συνθήκες, ενώ συνεχίζουν να αρνούνται 
από το 2010 οποιαδήποτε συζήτηση για την ανανέωση 
των ΣΣΕ σε ποντοπόρα, μεσογειακά και ακτοπλοϊκά 

φορτηγά, διευρύνοντας την ανασφάλιστη 
εργασία, την εφαρμογή διεθνών συμβάσεων 
με εξευτελιστικούς μισθούς. 

Η φοροληστεία και οι υψηλές ασφαλιστικές 
κρατήσεις, δεν αντιστοιχούν στις πραγματικές 

ανάγκες για κοινωνική ασφάλι- 
ση και δημόσια ναυτική εκπαί- 

δευση,  η υποχρηματοδότη-
ση και η υποβάθμισή τους, 
δίνουν  τροφή για τα αρπα- 
κτικά της ιδιωτικής υγείας 
και παιδείας.

Συνάδελφοι
 Μηχανικοί,

Σε περίοδο αρχαιρεσιών 
της ΠΕΜΕΝ για εκλογή νέας 

Διοίκησης, που ξεκινούν την 1η 
Νοέμβρη και θα ολοκληρωθούν 
στις 28 Φλεβάρη 2024, μπορούμε 

όλοι να συμβάλουμε με μαζική 
συμμετοχή για πολύμορφη και 

πιο μαχητική δράση του σωματείου 
μας, στο σύνολο των οξυμένων 

προβλημάτων μας.

ΟΛΟΙ ΤΗΝ ΤΕΤΑΡΤΗ 15 ΝΟΕΜΒΡΗ 
ΣΤΗ Β’  Γ.Σ ΤΗΣ ΠΕΜΕΝ

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΗΣ 
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΕΝΩΣΗΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ       

ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ

Οκτώβρης  2023

Συνάδελφοι Μηχανικοί, Συνάδελφοι Μηχανικοί, 
ΟΛΟΙ στην Β΄Γενική Συνέλευση της ΠΕΜΕΝ, ΟΛΟΙ στην Β΄Γενική Συνέλευση της ΠΕΜΕΝ, 

Τετάρτη 15 Νοέμβρη στις 10.30 π.μ Τετάρτη 15 Νοέμβρη στις 10.30 π.μ 
στα γραφεία μας Μπουμπουλίνας 21 Πειραιάςστα γραφεία μας Μπουμπουλίνας 21 Πειραιάς
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Γενική Συνέλευση για την εκλογή 
Εφορευτικής Επιτροπής Αρχαιρεσιών 

 Στις 20 Σεπτέμβρη πραγματοποιήθηκε η Γενική 
Συνέλευση για την εκλογή Εφορευτικής Επιτροπής 
Αρχαιρεσιών. 

Σε παρέμβασή του ο Πρόεδρος της ΠΕΜΕΝ Θανάσης 
Ευαγγελάκης ενημέρωσε τα μέλη για τις εξελίξεις, 
αναφέροντας τα εξής: 

Συνάδελφοι,
Η Γ.Σ για την εκλογή Εφορευτικής Επιτροπής 

Αρχαιρεσιών της ΠΕΜΕΝ, πραγματοποιείται παραμονή 
της 24ωρης Παμπειραϊκής Απεργίας, που έχουμε 
προκηρύξει μαζί με τα ναυτεργατικά σωματεία 
ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, ΠΕΕΜΑΓΕΝ.

Καλούμε τα ναυτεργατικά σωματεία, τους ναυτεργάτες 
όλων των ειδικοτήτων να δώσουν μαχητικό παρών 
στους καταπέλτες των πλοίων, να συμμετέχουν  στην 
απόφαση του Εργατικού Κέντρου Πειραιά, να 
αγωνιστούμε ενάντια στον νομοσχέδιο τερατούργημα 
του υπουργείου Εργασίας, να δυναμώσουμε την 
αλληλεγγύη μας στους πληγέντες της Θεσσαλίας.

Το νομοσχέδιο του υπουργείου Εργασίας, αποτελεί 
άλλο ένα όπλο στα χέρια της εργοδοσίας, αφορά 
όλους τους εργασιακούς κλάδους, «νομιμοποιεί» 
την εργασιακή ζούγκλα, την πολλαπλή εργασία, τα 
εξαντλητικά ωράρια εργασίας,  απειλεί και τρομοκρατεί 
την αλληλεγγύη των εργαζομένων, ενισχύοντας την 
καταστολή. 

Ποινικοποιεί το δικαίωμα στην περιφρούρηση της 
απεργίας, με  φυλάκιση και πρόστιμα. Οι ναυτεργάτες 
γνωρίζουν ότι ασπίδα στους αγώνες τους είναι η 
έμπρακτη αλληλεγγύη των εργαζομένων και της 
νεολαίας στους καταπέλτες, ενάντια στην εφοπλιστική 
ασυδοσία, τις δυνάμεις καταστολής, όλων των μέχρι 
σήμερα κυβερνήσεων. 

Και σε αυτό το αντεργατικό νομοσχέδιο επιβεβαιώνεται 
για άλλη μια φορά ο υπονομευτικός  ρόλος των δυνάμεων 
του εργοδοτικού – κυβερνητικού συνδικαλισμού, σε 
ΓΣΕΕ, ΠΝΟ και σε άλλες συνδικαλιστικές οργανώσεις, 
που απέχουν από τον απεργιακό αγώνα, στηρίζοντας 
απροκάλυπτα τις αντεργατικές επιλογές της κυβέρνησης, 
της εργοδοσίας. 

Απαιτούμε να πάρει τώρα πίσω η κυβέρνηση το 
νομοσχέδιο τερατούργημα.

Θέλουμε για άλλη μια φορά και από το βήμα 
της σημερινής συνέλευσης, να καταδικάσουμε 
την εγκληματική ενέργεια που συντελέστηκε στο 
καταπέλτη του Ε/Γ-Ο/Γ πλοίου «BLUE HORIZON» και 
να εκφράσουμε τα συλλυπητήρια μας στην οικογένεια 
του 26χρονου επιβάτη Αντώνη Καρυώτη.

Απαιτούμε όπως αναδείξαμε και στην 24ωρη απεργία 

στις 13 Σεπτέμβρη:
• Να διερευνηθεί σε βάθος το έγκλημα στο πλοίο 

«BLUE HORIZON».
• Να καταδικαστούν οι εγκληματικές ευθύνες της 

εφοπλιστικής εταιρείας, του υπουργείου ναυτιλίας 
και των εμπλεκομένων μελών του πληρώματος.

• Ασφαλείς και φθηνές θαλάσσιες συγκοινωνίες 
για επιβάτες και ναυτεργάτες.

Εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας στους χιλιάδες 
κατοίκους των περιοχών της Θεσσαλίας, που 
βρέθηκαν αντιμέτωποι με τα βυθισμένα χωριά 
στα λασπόνερα, με νεκρούς και αγνοούμενους, με 
ανθρώπους εγκαταλελειμμένους στις ταράτσες και με 
κατεστραμμένο το βίο τους.

Καταδικάζουμε την πολιτική της κυβέρνησης της 
ΝΔ, που για άλλη μια φορά. όπως και οι προηγούμενες 
κυβερνήσεις. μεταθέτει την ανυπαρξία των υποδομών 
στην «κακιά ώρα», την «κλιματική αλλαγή», σε 
«πρωτόγνωρα καιρικά φαινόμενα».

Σήμερα η Λάρισα, τα Τρίκαλα, η Καρδίτσα, ο 
Βόλος, χτες η Μάνδρα, η Αθήνα, η Εύβοια, πάντα 
στο ίδιο έργο θεατές με τον λαό να πνίγεται ή να 
καίγεται ή να καταστρέφεται, επειδή στην πολιτική της 
ανταγωνιστικότητας και κερδοφορίας του κεφαλαίου, 
δεν περιλαμβάνονται οι αντιπλημμυρικές, αντιπυ-
ρικές, αντισεισμικές υποδομές.

Συνάδελφοι,
Σήμερα το ρεαλιστικό και σύγχρονο είναι να μειωθεί 

ο εργάσιμος χρόνος, να εξασφαλίζεται η υγιεινή 
και η ασφάλεια στους χώρους δουλειάς, να γίνουν 
ουσιαστικές αυξήσεις σε μισθούς και μεροκάματα ώστε 
να ικανοποιούνται οι σύγχρονες ανάγκες της εργατικής 
– λαϊκής οικογένειας, από τον τεράστιο πλούτο που 
παράγεται καθημερινά στους χώρους δουλειάς.

Όλοι αύριο στον απεργιακό αγώνα 
Κανένα βήμα πίσω από τα δικαιώματα μας, δεν 

σκύβουμε το κεφάλι στην εγκληματική πολιτική, που 
μας θέλει να ζούμε με τη φτώχια, το φόβο, να μας 
εκμεταλλεύονται οι λίγοι, να θυσιάζεται η ζωή μας για 
τα κέρδη τους.

Να δυναμώσουμε την οργάνωση και τον αγώνα για 
δουλειά με δικαιώματα, για ζωή με βάση τις σύγχρονες 
ανάγκες.

Να συμβάλουμε με την συμμετοχή μας στις αρχαιρεσίες 
για ΠΕΜΕΝ, γερή και μαζική, στην υπεράσπιση των 
δικαιωμάτων των Μηχανικών, των ναυτεργατών, 
ενάντια στις σύγχρονες συνθήκες γαλέρας.
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Την απόφασή τους να μην αποδεχθούν τη σύγχρονη σκλαβιά, 
με όσους νόμους και διατάξεις κι αν επιχειρούν να την κάνουν 
«καθεστώς» το κράτος, οι κυβερνήσεις και η εργοδοσία, 
διαδήλωσαν στις 21 Σεπτέμβρη χιλιάδες εργαζόμενοι, απεργοί 
στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα, διατρανώνοντας τις δίκαιες 
διεκδικήσεις τους για σύγχρονα δικαιώματα, για σταθερή δουλειά 
και ωράριο, για 7ωρο - 5ήμερο - 35ωρο, για ΣΣΕ με αυξήσεις 
στους μισθούς και τα μεροκάματα.

«Το 8ωρο κερδήθηκε με αγώνες και με αίμα»,  ξεκαθάρισαν 
εργαζόμενοι και συνδικάτα, και αψηφώντας την 
εργοδοτική τρομοκρατία, τη κατασυκοφάντηση 
των εργατικών αγώνων από την κυβέρνηση, 
την επιχείρηση «σιωπής» που επιχείρησαν να 
επιβάλλουν οι εργατοπατέρες,  «βούλιαξαν» την 
Αθήνα και άλλες πόλεις.

Συλλαλητήρια που εκτός από την καταδίκη του 
εκτρωματικού νομοσχεδίου μετατράπηκε σε 
βήμα έκφρασης της οργής και της αγανάκτησης 
για δεκάδες χιλιάδες εργαζόμενους και 
νεολαίους, για τους ανθρώπους του μόχθου 
που από τη μία βλέπουν το εισόδημά τους να 
εξανεμίζεται και από την άλλη την κυβέρνηση 
να τους χώνει για δουλειά 13 ώρες τη μέρα. Που 
από τη μία λιώνουν στους χώρους δουλειάς και 
από την άλλη πέφτουν θύματα ενός κράτους εχθρικού μέχρι 
το μεδούλι, διαλύονται από την εγκληματική πολιτική του 
«κόστους - οφέλους».

Στο Σύνταγμα
Στο μεγάλο συλλαλητήριο συναντήθηκαν οι εργαζόμενοι 

από μεγάλα εργοστάσια, όπως από τα Τρόφιμα που βρίσκονται 
στο στόχαστρο του νομοσχεδίου, από το Φάρμακο και 
την Ενέργεια, από τον Τύπο - Χαρτί, την Ενέργεια. Από τις 
Τηλεπικοινωνίες και τις Κατασκευές, από το Χρηματοπιστωτικό 
Τομέα, τις μεταφορές κ.α.

«Με απλήρωτη εργασία και τσάκισμα μισθών χτίζονται τα 
κέρδη των αφεντικών»,  φώναξαν οι χιλιάδες που πλημμύρισαν 
την πλατεία Συντάγματος, διαμηνύοντας ότι απορρίπτουν την 
πολιτική που τους στέλνει μέχρι τα 74 χρόνια στη δουλειά,  «να 
ζουν και να πεθαίνουν για τα αφεντικά».

Από τα μεγάφωνα της συγκέντρωσης διαβάστηκε ο μακρύς 
κατάλογος των Ομοσπονδιών και Εργατικών Κέντρων που 
προκήρυξαν την απεργία, χτίζοντας το μέτωπο κόντρα στις 
συνδικαλιστικές δυνάμεις ΠΑΣΚΕ και ΔΑΚΕ στη ΓΣΕΕ, που 
απέρριψαν την πρόταση για 24ωρη απεργία και προτίμησαν να 
...συν νομοθετούν με την κυβέρνηση, κάνοντας «παρατηρήσεις» 
και προτείνοντας «βελτιώσεις» στο νομοσχέδιο - έκτρωμα.

«Είμαστε εδώ και είμαστε πολλοί»: Το μήνυμα της επιτυχίας της 

απεργίας, ιδιαίτερα στους κλάδους και τους χώρους δουλειάς όπου 
υπάρχουν σωματεία, μετέφερε στην απεργιακή συγκέντρωση 
ο Νίκος Μαυροκέφαλος, μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής 
του Εργατικού Κέντρου Αθήνας. 

Ιδιαίτερα αναφέρθηκε στους  απεργούς στα Μέσα Μαζικής 
Μεταφοράς,  που έκαναν  κουρελόχαρτο τους νόμους και 
τις δικαστικές αποφάσεις  που έβγαλαν την κινητοποίηση 
«παράνομη». Παράλληλα, μετέφερε τη στήριξη των συνδικάτων 
στον αγώνα των συμβασιούχων πυροσβεστών.

«Αυτό το αντεργατικό έκτρωμα έχει γνωρίσει ήδη τη συντριπτική 
αποδοκιμασία από την πλειοψηφία των εργαζομένων, των 
συνδικάτων»,  ξεκαθάρισε.  «Είναι πραγματικά ιλαροτραγωδία και 
πολιτικός κυνισμός να βγαίνουν τόσες μέρες οι κυβερνώντες και να 
λένε ότι τα επιχειρησιακά σωματεία αποδέχονται το νομοσχέδιο, 
και όταν τα επιχειρησιακά σωματεία βγαίνουν στην απεργία, η 
κυβέρνηση τα σέρνει στα δικαστήρια, για να τους κόψει το δικαίωμα 
να απεργούν», κατήγγειλε. «Σήμερα πήραν την απάντησή τους. 

Η επιτυχία της απεργίας είναι η αφετηρία για να δυναμώσουν 
ακόμα πιο αποφασιστικά οι αγώνες των εργαζομένων ενάντια 
σε μια εγκληματική πολιτική την οποία έχουν υπηρετήσει όλες οι 
κυβερνήσεις, μια πολιτική που μας πνίγει, μας καίει, μας δολοφονεί 
στους χώρους δουλειάς και στις γειτονιές, καταστρέφει τις 
περιουσίες του λαού, κρατά σε ομηρία χιλιάδες συμβασιούχους σε 
κρίσιμες υποδομές», τόνισε, για να καταλήξει:

Η απεργιακή μας κινητοποίηση τους χάλασε τα σχέδια!
«Η κυβέρνηση, οι επιχειρηματικοί όμιλοι, οι συνδικαλιστές 

τους που είναι τοποθετημένοι στη ΓΣΕΕ, προσπάθησαν από την 
πρώτη μέρα που ετοιμάστηκε το νομοσχέδιο να μας πείσουν να 
το στηρίξουμε!»,  ανέφερε ο  Γιώργος Στεφανάκης, πρόεδρος 
του Συνδικάτου Επισιτισμού - Τουρισμού - Ξενοδοχείων 
Αττικής. Το ίδιο έκαναν αυτές οι συνδικαλιστικές δυνάμεις και 
σε μεγάλες Ομοσπονδίες,  «όπως στην Ομοσπονδία Επισιτισμού - 
Τουρισμού, όπου εδώ και χρόνια η πλειοψηφία της διοίκησης έχει 
υπογράψει τη κατάργηση του 8ωρου, την 7ήμερη εργασία, και  

Κανένας συμβιβασμός με τον εργασιακό μεσαίωνα!

ΑΠΕΡΓΙΑ  21  ΣΕΠΤΕΜΒΡΗ  ΑΠΕΡΓΙΑ  21  ΣΕΠΤΕΜΒΡΗ  
ΕΝΑΝΤΙΑ  ΣΤΟ  ΑΝΤΕΡΓΑΤΙΚΟ  ΕΚΤΡΩΜΑ ΕΝΑΝΤΙΑ  ΣΤΟ  ΑΝΤΕΡΓΑΤΙΚΟ  ΕΚΤΡΩΜΑ 



μάλιστα χωρίς προσαύξηση», σχολίασε.
«Προσπάθησαν να μας κρύψουν τι ακριβώς πάνε να κάνουν 

με αυτόν τον νόμο, να μας πουν ότι το κάνουν για μας. Μάλιστα 
συνέχισαν να φέρνουν ως παράδειγμα τα Catering, όπου από πριν 
ο κανόνας ήταν οι 13 ώρες δουλειάς, πάντα με τη δικαιολογία της 
έκτακτης ανάγκης. 

Τους έπιασε ο πόνος ξαφνικά για το δίκιο του εργάτη. Μάλιστα 
ακούσαμε τον Γεωργιάδη να λέει ότι δεν βλέπει κανένα επιχειρησιακό 
σωματείο να διαμαρτύρεται. Από πού να ξεκινήσουμε να του 
διαβάζουμε τις αποφάσεις επιχειρησιακών σωματείων, που αυτήν 
τη φορά έσπασαν ρεκόρ;

Από τον Τουρισμό, που εδώ στην Αττική πάνω από 15 επιχειρησιακά 
σωματεία συμμετέχουν στην απεργία; Από τη Βιομηχανία Τροφίμων, 
όπου σήμερα μεγάλα εργοστάσια είναι κλειστά; Από το Δημόσιο; 
Επειδή ο κατάλογος είναι μακρύς, ας μην κάνει η κυβέρνηση πως δεν 
ξέρει. Ξέρουν πολύ καλά τι γίνεται», σημείωσε.

«Ο στόχος της κυβέρνησης και όσων έσκιζαν μέχρι σήμερα 
τα ρούχα τους για την περιβόητη Οδηγία της ΕΕ, για το πόσο 
καλά αποτυπώνεται στο νομοσχέδιο ή όχι, ήταν να μην υπάρξει 
κανενός είδους κάλεσμα για απεργία, να μην υπάρξουν αποφάσεις 
από τις μεγάλες συνδικαλιστικές οργανώσεις και μάλιστα σε 
κρίσιμους χώρους δουλειάς»,  υπογράμμισε. Στο πλαίσιο αυτό, 
ανέδειξε τη συμβολή των συνδικαλιστών του ΣΥΡΙΖΑ σε αυτόν 
τον σχεδιασμό, καθώς  «μέχρι την τελευταία στιγμή δεν είχαν 
βγάλει άχνα, κρυβόντουσαν στα γραφεία τους, δεν σήκωναν 
τηλέφωνα»,  θέτοντας εμπόδια στην οργάνωση της απεργιακής 
απάντησης.

«Όσο έβλεπαν τις αποφάσεις των συνδικάτων να δημοσιεύονται, 
τόσο κατέληγαν σε αντιφάσεις και γελοιότητες, όπως και σε 
τρομοκρατία και εκφοβισμό. Από τη μια μας λένε ότι θέλουν να 
προστατέψουν το δικαίωμα στην εργασία απέναντι στους απεργούς, 
και από την άλλη απελευθερώνουν τις απολύσεις με τη δοκιμαστική 
περίοδο, ακόμα και σε έγκυες γυναίκες, μέχρι και στους εποχικούς 
συμβασιούχους»,  υπογράμμισε και πρόσθεσε:  «Λένε αυτές τις 
χαζομάρες γιατί θέλουν να κρύψουν ότι ο στόχος τους είναι να 
χτυπηθεί το εργατικό κίνημα, η συνδικαλιστική δράση, το δικαίωμα 
στην απεργία».

«Είναι βέβαιο ότι όλοι τους θέλανε να περάσει έτσι, στη ζούλα. Να 
φανεί ότι είναι αποδεκτό από τους εργαζόμενους. Σήμερα η μεγάλη 
πανεργατική απεργία, που πήρε πλέον πανελλαδικά χαρακτηριστικά, 
η μεγάλη απεργιακή συγκέντρωση εδώ στο Σύνταγμα, τους 
χάλασε τα σχέδια! Κάνουμε σε όλους καθαρό από αυτήν εδώ τη 
συγκέντρωση, στην κυβέρνηση, στους εργοδότες και στα κόμματα 
που στηρίζουν τη πολιτική της ΕΕ και των επιχειρηματικών ομίλων: 
Το βασικό αίτημα της απεργίας μας είναι να μην ψηφιστεί αυτό το 
νομοσχέδιο, να το πάρουν πίσω. Αυτοί που θα το ψηφίσουν έχουν 
τεράστια ευθύνη και θα το πληρώσουν», τόνισε ο Γ. Στεφανάκης.

«Όσοι συνδικαλιστές εσκεμμένα καλλιεργούν την άποψη ότι τώρα 
δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτα, λόγω του αρνητικού συσχετισμού 
στη Βουλή, ας πάνε να παραδοθούν στα αφεντικά και να μας αφήσουν 
ήσυχους. Όσοι προβληματίζονται, όσοι θέλουν να αντιδράσουν, 
έχουν την επιλογή να περάσουν στη γραμμή της σύγκρουσης και της 
διεκδίκησης. Έχουμε αποδείξει ότι ο συσχετισμός δυνάμεων αλλάζει 
όταν εμείς οι εργαζόμενοι ενωθούμε, οργανωθούμε και πάρουμε την 
υπόθεση στα χέρια μας», κατέληξε.

Δεν εξαιρούνται οι εργαζόμενοι του Δημοσίου 
από την επίθεση

«Οι εργαζόμενοι του δημόσιου τομέα και των δήμων απεργούμε 
μαζικά και είμαστε εδώ ενάντια στο νομοσχέδιο - έκτρωμα», τόνισε 
ο Βασίλης Πετρόπουλος, μέλος της διοίκησης της ΠΟΕ ΟΤΑ. 

Από το βήμα της συγκέντρωσης έδωσε απάντηση στις 
...απορίες του υπουργού γιατί απεργούν οι εργαζόμενοι στο 
Δημόσιο: «Του λέμε και από αυτό το βήμα: Το 8ωρο και το 5ήμερο 
αποτελούν κατακτήσεις της εργατικής τάξης και όποιος απλώνει το 
χέρι πάνω τους θα βρίσκει απέναντί του ενιαία όλη την τάξη μας. Η 
σημερινή απεργία αποτελεί το ταξικό μας χρέος, τόσο για μας όσο και 
για να αφήσουμε στα παιδιά μας ό,τι μας άφησαν οι προηγούμενες 
γενιές με τους αγώνες τους».

«Όπως εξήγησε, διατάξεις όπως αυτές που προβλέπουν 
δουλειά έξι μέρες τη βδομάδα, και το Σάββατο, δεν εξαιρούν 
το Δημόσιο. «Με 8 ευρώ προσαύξηση μας καταργούν το 5ήμερο, 
μας καταργούν τη μέρα ανάπαυσης όταν δουλεύαμε για έκτη μέρα. 
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Και έτσι τρίβουν τα χέρια τους οι εργοδότες μας, δήμαρχοι, διοικητές 
νοσοκομείων, αφού με 32 ευρώ τον μήνα θα έχουν εργαζόμενους για 
τέσσερις παραπάνω μέρες στη δουλειά», σημείωσε. Αντίστοιχα, οι 
διατάξεις για τη «διευθέτηση» εργασίας και την υπονόμευση των 
Συλλογικών Συμβάσεων, αλλά και το άρθρο για την υπεράσπιση 
της απεργοσπασίας και τις ποινές σε όποιον αγωνίζεται, σαφώς 
και αφορούν και τους εργαζόμενους στο Δημόσιο.  «Είναι 
μονόδρομος για την εργατική τάξη να δώσει ενιαία αυτήν τη 
μάχη», τόνισε.

Η πλημμύρα στον κάμπο δεν αφορά μόνο 
τους αγροτοκτηνοτρόφους!

Την εγκληματική απουσία αντιπλημμυρικών έργων και τις 
συνέπειες των σχετικών ελλείψεων στην αγροτική παραγωγή 
ανέδειξε ο  Θωμάς Κούκος  εκ μέρους της  Επιτροπής Αγώνα 
των πλημμυροπαθών παραγωγών λαϊκών αγορών  από την 
περιοχή της Φαρκαδόνας Τρικάλων. 

«Φέτος χάσαμε όλη την παραγωγή από τα ποτάμια που 
πλημμύρισαν τις περιοχές μας. Η περιοχή μας δεν πλημμυρίζει για 
πρώτη φορά. Ο Αγροτικός Σύλλογος Τρικάλων απαιτούσε εδώ και 
χρόνια από τις κυβερνήσεις και την Περιφέρεια αντιπλημμυρικά 
έργα και θωράκιση του Θεσσαλικού κάμπου», είπε. Ωστόσο, αν και 
όλοι ήξεραν τον κίνδυνο, δεν έκαναν τίποτα. 

«Οι μόνοι που στάθηκαν δίπλα στους αγρότες και τους 
κτηνοτρόφους είναι τα συνδικάτα», επεσήμανε και πρόσθεσε ότι η 
αλληλεγγύη «αν και είναι απαραίτητη δεν φτάνει» και είναι ανάγκη 
να δυναμώσει ο αγώνας, η διεκδίκηση αποζημιώσεων και μέτρων 
στήριξης, ώστε να μπορούν οι αγρότες και κτηνοτρόφοι να 
συνεχίσουν να ζουν και να δουλεύουν στον τόπο τους. 

«Η πλημμύρα στον κάμπο δεν αφορά μόνο τους αγρότες και 
κτηνοτρόφους. Αν δεν στηριχθούν, ένα σημαντικό μέρος της φυτικής 
και ζωικής παραγωγής θα εγκαταλειφθεί. Οι ελλείψεις των προϊόντων θα 

συνοδευτούν με άλματα στις τιμές βασικών ειδών διατροφής», εξήγησε 
και μετέφερε τα αιτήματα για την επιβίωσή τους.

«Νέκρωσε» το λιμάνι του Πειραιά, 
μαζικό το συλλαλητήριο

Εργάτες από τη στεριά και από τη θάλασσα συγκεντρώθηκαν 
στην πλ. Καραϊσκάκη, στο λιμάνι του Πειραιά, που «νέκρωσε» απ' 
άκρη σ' άκρη, και πορεύτηκαν στους κεντρικούς δρόμους της 
πόλης.

Με συνθήματα όπως  «Οχτάωρο, Ασφάλιση, σύνταξη, Υγεία, 
δεν θα τα χαρίσουμε στην εργοδοσία»,  «Πνιγμένοι στις βροχές, 
καμένοι στις φωτιές, κόστος δεν είναι οι ανθρώπινες ζωές»,  «Η 
ανάπτυξή σας τσακίζει τη ζωή μας, αγώνας και αντεπίθεση η επιλογή 
μας» διατράνωσαν την αντίθεσή τους στο νομοσχέδιο - έκτρωμα 
για τα Εργασιακά.

Στην απεργιακή συγκέντρωση μίλησε ο Γιώργος Καλαμαράς, 
αναπληρωτής γενικός γραμματέας του Εργατικού Κέντρου 
Πειραιά.

Ακόμη χαιρέτισαν ο  Μιχάλης Φαναρτζής, πρόεδρος του 
Φοιτητικού Συλλόγου του Πανεπιστημίου Πειραιά, η  Ελπίδα 
Παπαδοπούλου, γραμματέας του Σωματείου Εργαζομένων στο 
Νοσοκομείο «Μεταξά», ο  Λεωνίδας Γραμματικός, γραμματέας 
του Συνδικάτου Μετάλλου Αττικής και Ναυπηγικής Βιομηχανίας 
Ελλάδας, ο  Βασίλης Γκιτάκος, γραμματέας του Σωματείου 
Οδηγών, Μηχανικών και Εργατοτεχνιτών στον δήμο Πειραιά 
και μέλος του Γενικού Συμβουλίου της ΠΟΕ-ΟΤΑ, ο  Φώτης 
Κισκήρας, γραμματέας της Πανελλήνιας Ένωσης Ναυτών 
Εμπορικού Ναυτικού.

Από τη συγκέντρωση χαιρετίστηκε και ο  αγώνας των 
εργαζομένων με συμβάσεις ορισμένου χρόνου στο 
«Τζάνειο» Νοσοκομείο, για μόνιμη και σταθερή δουλειά, χωρίς 
εργολάβους στα νοσοκομεία.
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Αποτροπιασμό προκάλεσε το έγκλημα που συνέβη το βράδυ 
της Τρίτης στις 5 Σεπτέμβρη στο λιμάνι του Πειραιά, όταν μέλη 
του πληρώματος του Ε/Γ – Ο/Γ πλοίου «Blue Horizon» της «Attica 
Group», με προορισμό το Ηράκλειο, έσπρωξαν τον 36χρονο Αντώνη 
Καρυώτη, που ήθελε να επιβιβαστεί, με αποτέλεσμα να πέσει στη 
θάλασσα και να πνιγεί.

Αρχικά, το Γραφείο Τύπου του Λιμενικού Σώματος ανέφερε ότι 
πρόκειται για έναν άνδρα 36 ετών που έπεσε στη θάλασσα στην 
προσπάθειά του να εισέλθει στο πλοίο, ενώ είχαν λυθεί οι κάβοι. 

Ωστόσο, σύμφωνα με καταγγελίες από επιβάτες του πλοίου, ο 
άνδρας έτρεξε να μπει στο πλοίο πριν ο καταπέλτης ανέβει και δύο 
άνδρες, μέλη του πληρώματος, τον έσπρωξαν, με συνέπεια να πέσει 

στη θάλασσα, στη δίνη της προπέλας του πλοίου, που τον έσπρωχνε 
προς τα κάτω, με αποτέλεσμα να μην καταφέρει να επιπλεύσει.

Οι εγκληματικές τους πράξεις καταγράφηκαν από κάμερα του 
λιμανιού και σε βίντεο επιβατών και άλλων αυτοπτών μαρτύρων, που 
κυκλοφόρησαν στο διαδίκτυο λίγο μετά τη δολοφονία.

Εξοργιστικό είναι το γεγονός ότι, σύμφωνα με τις μαρτυρίες, τα 
μέλη του πληρώματος που έριξαν στη θάλασσα τον 36χρονο, δεν 
έκαναν την παραμικρή ενέργεια για να τον διασώσουν, αντίθετα 
το πλοίο αναχώρησε κανονικά, αδιαφορώντας για την τύχη του.

Το πλοίο αναχώρησε κανονικά, προφανώς για να μην υπάρξει 
καθυστέρηση, αφού για τις ακτοπλοϊκές εταιρείες «ο χρόνος είναι 
χρήμα», ενώ επέστρεψε στον Πειραιά μόνο μετά από εισαγγελική 
εντολή.

Χωρίς ντροπή ήταν οι πρώτες δηλώσεις του υπουργού 
Ναυτιλίας  Μιλτιάδη Βαρβιτσιώτη, ο οποίος μιλώντας σε πρωινή 
εκπομπή, που επιχείρησε να «ξεπλύνει» τους θύτες του εγκλήματος 
στο λιμάνι του Πειραιά. «Εγώ θεωρώ πως σήμερα υπάρχουν αυτοί 
που θρηνούν τον αδικοχαμένο και υπάρχουν και αυτοί που θρηνούν 
για αυτούς που πήγαν να κάνουν τη δουλειά τους, να φέρουν πίσω έναν 
μισθό, ένα μεροκάματο και σήμερα βρίσκονται κατηγορούμενοι για 
δολοφονία».

Στην Εισαγγελία Πειραιά, με την κατηγορία της ανθρωποκτονίας 
από κοινού και για παράβαση σχετικών άρθρων του Κώδικα 
Δημοσίου Ναυτικού Δικαίου, οδηγήθηκαν  4 μέλη του πληρώματος 
του πλοίου «Blue Horizon».  Πρόκειται για τον καπετάνιο, τον 
ύπαρχο, τον λοστρόμο και αξιωματικό καταστρώματος. Ο λοστρόμος 
και ο ύπαρχος φέρεται να «έσπρωξαν τον 36χρονο στον θάνατο».

Σε βάρος του μέλους του πληρώματος που έσπρωξε τον 36χρονο, 
ασκήθηκε δίωξη για ανθρωποκτονία που τελέστηκε με ενδεχόμενο 
δόλο. Σε βάρος των δύο άλλων μελών του πληρώματος ασκήθηκε 
ποινική δίωξη για συνέργεια στην ανθρωποκτονία, που τελέστηκε 
με ενδεχόμενο δόλο, ενώ ο καπετάνιος του πλοίου κατηγορείται για 
επικίνδυνη παρέμβαση στις θαλάσσιες συγκοινωνίες.

Αφού ασκήθηκαν ποινικές διώξεις, τα μέλη του πληρώματος 
οδηγήθηκαν στον ανακριτή και πήραν προθεσμία για να 
απολογηθούν. Παράλληλα, δόθηκε εντολή για τη διενέργεια 
κατεπείγουσας προκαταρκτικής έρευνας για τυχόν ευθύνες από την 
πλευρά της λιμενικής αρχής. Τέλος, σημαντικός αριθμός επιβατών 
ζήτησαν να καταθέσουν, ενώ κάποιοι εκτός από την πολύτιμη 
μαρτυρία τους, παρέδωσαν και βιντεοληπτικό υλικό.

Τα ναυτεργατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ, ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, με ανακοίνωση 
τους καταδίκασαν το αποτρόπαιο έγκλημα αναφέροντας: 

«Τεράστιες είναι οι ευθύνες της εφοπλιστικής εταιρείας, 
του υπουργείου Ναυτιλίας και των υπηρεσιών του, όπως 
και ορισμένων μελών του πληρώματος, που συμμετείχαν στο 
απάνθρωπο περιστατικό.

Το σύνολο των εφοπλιστικών ακτοπλοϊκών εταιρειών, οι μέχρι 
σήμερα κυβερνήσεις και το υπουργείο Ναυτιλίας γνωρίζουν ότι 
ακόμα και το Π.Δ 177/2000, που καθορίζει τη φόρτωση του πλοίου, 
δεν εφαρμόζεται στην πράξη.

Συγκεκριμένα, στο άρθρο 22 με τίτλο "Καταπέλτες", στην παραγ. 
11 καθορίζει ότι: "Η ασφάλιση του καταπέλτη και της θύρας 
ασφαλείας πρέπει να γίνεται πριν τον απόπλου του πλοίου με 
ευθύνη του πλοιάρχου", κανονισμός που δεν εφαρμόζεται από 

ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ 36ΧΡΟΝΟΥ ΣΤΟ ΠΛΟΙΟ "ΒLUE HORIZON"
Αποτροπιασμός για την κτηνωδία στο λιμάνι του Πειραιά
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καμία εφοπλιστική εταιρεία.
Επίσης, κατά την εξέλιξη του γεγονότος, 

όπως καταγράφεται σε βιντεοληπτικό υλικό, 
αποδεικνύεται η έλλειψη της παρουσίας 
λιμενικής αρχής και η μη παρέμβασή της, ως 
όφειλε με βάση την υπουργική απόφαση 
2415.1/51133/2021, που καθορίζει την 
ευθύνη των λιμενικών αρχών.

Συγκεκριμένα, στο άρθρο 14 αναφέρει: 
"Η λήψη των ενδεικνυόμενων μέτρων 
κατά τους κατάπλους και απόπλους των επιβατηγών πλοίων, 
επιβατηγών οχηματαγωγών, ώστε να διασφαλίζεται η ομαλή 
και ασφαλής διακίνηση των επιβατών και οχημάτων στους 
χερσαίους χώρους λιμένα και η επιβίβαση/αποβίβαση από τα 
πλοία".

Αποτελεί μελανό σημείο στον κλάδο των ναυτεργατών η 
απάνθρωπη συμπεριφορά των μελών του πληρώματος, που 
οδήγησε στον θάνατο του 36χρονου επιβάτη.

Οι ναυτεργάτες έχουν δώσει σκληρούς αγώνες για την 
ασφάλεια και την προστασία της ανθρώπινης ζωής στη 
θάλασσα».

Μήνυμα ότι το έγκλημα με θύμα τον 36χρονο Αντώνη Καρυώτη 
δεν θα συγκαλυφθεί και ότι θα συνεχίσουν τον αγώνα απέναντι στο 
σάπιο σύστημα που γεννά τέτοια αποτρόπαια περιστατικά, έστειλε 
η κινητοποίηση που διοργάνωσαν το απόγευμα της Παρασκευής 
στις 8 Σεπτέμβρη, τα  ναυτεργατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ και 
«ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ», ο Σύλλογος Φοιτητών Πανεπιστημίου Πειραιά 
και μαθητές.

Εργάτες, φοιτητές, μέλη της ΟΓΕ, συνταξιούχοι συγκεντρώθηκαν 
αρχικά στην πύλη Ε3 του λιμανιού. Στη συνέχεια, με το πανό των 
ναυτεργατικών σωματείων μπροστά που έγραφε «Στον βωμό των 
κερδών του κεφαλαίου θυσία η ανθρώπινη ζωή», έκαναν πορεία, 
βροντοφωνάζοντας συνθήματα όπως  «Το έγκλημα αυτό να μη 
συγκαλυφθεί, όλων των νεκρών να γίνουμε φωνή»  και  «Πόσο 
κοστίζει η ανθρώπινη ζωή, η σήψη του συστήματος γεννά 
αποστροφή».

Η πορεία έφτασε μέχρι το σημείο όπου δολοφονήθηκε ο Αντώνης, 
ενώ μιλώντας στη συγκέντρωση στο σημείο της δολοφονίας, 
ο  Νίκος Στούνος, εκπρόσωπος της  Συντονιστικής Επιτροπής 
Μαθητών Πειραιά, μετέφερε τη θλίψη και την οργή των μαθητών 
για τη δολοφονία του 36χρονου και ξεκαθάρισε ότι οι μαθητές δεν 
πρόκειται να αποδεχθούν να λογίζονται οι ζωές τους με βάση το 
κόστος και το κέρδος.

Από την πλευρά του, ο  Μιχάλης Φαναρτζής,  πρόεδρος του 

Φοιτητικού Συλλόγου του Πανεπιστημίου 
Πειραιά,  τόνισε ότι το φρικαλέο έγκλημα εκφράζει 
όλη την αποκτήνωση που μπορεί να γεννήσει ένα 
σάπιο σύστημα.

Στη συνέχεια τον λόγο πήρε ο  Αποστόλης 
Κυπραίος, ταμίας της ΠΕΜΕΝ,  ο οποίος 
ανέδειξε τις ευθύνες της κυβέρνησης και του 
υπουργείου Ναυτιλίας, των εφοπλιστών αλλά και 
των συγκεκριμένων μελών του πληρώματος, ενώ 
κατήγγειλε και τις συκοφαντίες των ακροδεξιών ότι 
δήθεν οι κατηγορούμενοι ήταν «μέλη του ΠΑΜΕ».

Για την συκοφαντική επίθεση σε βάρος των 
ταξικών δυνάμεων από ακροδεξιούς στο διαδίκτυο, 
τα ναυτεργατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ, ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, 
ΠΕΕΜΑΓΕΝ, σε ανακοίνωση τους ανέφεραν ότι:

«Παρακολουθούμε τις τελευταίες ώρες να 
εξελίσσεται στο διαδίκτυο, από γνωστούς ακροδεξιούς 
λογαριασμούς, μια  συκοφαντική επίθεση, ενάντια 
στα ναυτεργατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ, ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, 
ΠΕΕΜΑΓΕΝ, που ανήκουν στο ΠΑΜΕ.

Αναπαράγεται πως οι 4 συλληφθέντες που 
ευθύνονται για την εν ψυχρό δολοφονία του 36χρονου 
Αντώνη … «είναι μέλη του ΠΑΜΕ». 

Το άγχος τους όμως να βγάλουν λάδι τους 
πραγματικούς ενόχους γι' αυτό το έγκλημα, τους οδήγησε 

να είναι λίγο απρόσεκτοι, μιας και τα σωματεία που εκπροσωπούν 
τις ειδικότητες των 4άρων συλληφθέντων, είναι τα σωματεία των 
πλοιάρχων (ΠΕΠΕΝ) και ναυτών (ΠΕΝΕΝ), τα οποία δεν ευθύνονται, 
δεν ανήκουν στο ΠΑΜΕ, αλλά ούτε και οι ίδιοι προσωπικά είχαν ποτέ 
καμία σχέση με το ΠΑΜΕ.!

Άρα το ΠΑΜΕ και τα ναυτεργατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ, 
ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, ΠΕΕΜΑΓΕΝ δεν έχουν ουδεμία σχέση με τους 4 
συλληφθέντες.

Τα σωματεία μας θα προχωρήσουν σε κάθε απαραίτητη 
νομική ενέργεια, για την ποινική δίωξη των συκοφαντικών και 
δυσφημιστικών αναρτήσεων.

Απέργησαν οι ναυτεργάτες για το έγκλημα 
στο «Blue Horizon»

Δεμένα έμειναν τα πλοία στα λιμάνια της χώρας στις 13 Σεπτέμβρη, 
καθώς οι ναυτεργάτες προχώρησαν σε 24ωρη απεργία με αφορμή 
το έγκλημα στον καταπέλτη του «Blue Horizon», της ναυτιλιακής 
εταιρείας «Blue Star Ferries», με τον θάνατο του 36χρονου επιβάτη 
Αντώνη Καρυώτη.

«Στον βωμό των κερδών του κεφαλαίου θυσία η ανθρώπινη 
ζωή», κατήγγειλαν με το πανό τους τα ναυτεργατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ, 
«ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ», ΠΕΕΜΑΓΕΝ, ΠΕΠΡΝ και ΠΕΣ/ΝΑΤ. 

Από τα ξημερώματα βρέθηκαν στους καταπέλτες των πλοίων, 
απαιτώντας να διερευνηθεί το έγκλημα και να καταδικαστούν όλοι 
οι υπεύθυνοι. 

Εκτός από τις ευθύνες των εμπλεκόμενων μελών του πληρώματος, 
τα σωματεία αναδεικνύουν τις ευθύνες της εφοπλιστικής εταιρείας 
και του υπουργείου Ναυτιλίας. Τέλος, διεκδίκησαν για μια ακόμα 
φορά ασφαλείς και φτηνές θαλάσσιες συγκοινωνίες για επιβάτες και 
ναυτεργάτες.

Τη συμπαράστασή του στην απεργιακή κινητοποίηση είχε 
εκφράσει και το Εργατικό Κέντρο Πειραιά. 
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«Μόνο ο λαός σώζει τον λαό!». Το σύνθημα αυτό έγινε για μια 
ακόμα φορά πράξη την Κυριακή 17 Σεπτέμβρη, με το κομβόι 
των συνδικάτων που ξεκίνησε από την Αθήνα για να βρεθεί δίπλα 
στους βιοπαλαιστές της Θεσσαλίας, στη μεγάλη μάχη που δίνουν 
για να σταθούν στα πόδια τους, να ξελασπώσουν τα σπίτια τους, 
να εξασφαλίσουν τα αναγκαία.

Οι σκηνές που καταγράφηκαν σε κάθε φάση της αποστο-
λής ήταν μοναδικές, συγκλονιστικές.

Αξημέρωτα συγκεντρώθηκαν οι εκατοντάδες εργαζόμενοι 
από χώρους δουλειάς και κλάδους της Αττικής στο Μεταξουρ-
γείο. Δίχως να λογαριάζουν κόπο και χρόνο, ανταποκρινόμενοι 
στο κάλεσμα των Συνδικάτων τους, έτρεξαν να προσφέρουν βο-
ήθεια και επιτόπου, όπως το κάνουν τόσες μέρες, πρωτοστατώ-
ντας στη συγκέντρωση υλικών πρώτης ανάγκης.

Στα πούλμαν φορτώθηκε και όλος ο αναγκαίος εξοπλισμός: 
Φτυάρια, γαλότσες, γιλέκα, είδη υγιεινής και ασφάλειας. Στόχος 
τους, να φτάσουν έγκαιρα στις πόλεις και τα χωριά της Θεσ-
σαλίας, ώστε να μην πάει λεπτό χαμένο. Και με τον τρόπο που 
μόνο το οργανωμένο συνδικαλιστικό κίνημα ξέρει, με πρωταγω-
νιστές τους ίδιους τους μαχητές του μεροκάματου και των εργα-
τικών δικαιωμάτων, τα κατάφεραν.

«Πάμε στην Καρδίτσα να βοηθήσουμε, να ξελασπώσουμε τα 
αδέρφια μας, αυτά που άφησε στη μοίρα τους ο κρατικός μηχα-
νισμός», είπε χαρακτηριστικά ο Παναγιώτης Γάκιας, μέλος της 
διοίκησης του Συνδικάτου Οικοδόμων Αθήνας. Στην αποστολή 
συμμετείχαν και 20 γιατροί, γιατί «δεν θα αφήσουμε ούτε έναν 
συνάνθρωπό μας χωρίς τις στοιχειώδεις πρώτες βοήθειες», όπως 
δήλωσε ο Γιώργος Σιδέρης, μέλος της ΓΣ της ΟΕΝΓΕ.

Τα συνεργεία «απλώθηκαν» και στους τέσσερις θεσσαλικούς 
νομούς,  Λάρισας, Μαγνησίας, Τρικάλων  και  Καρδίτσας,  για 
να βοηθήσουν εκεί όπου τα Στέκια Αλληλεγγύης, οι Επιτροπές 
Αγώνα, τα συνδικάτα και οι αγροτικοί σύλλογοι είχαν εντοπίσει τις 
μεγαλύτερες ανάγκες. Η βοήθεια προσφέρθηκε ακούραστα και 
απλόχερα όλη τη μέρα, προσφέροντας μοναδικά στιγμιότυπα και 
εικόνες, που μόνο η γνήσια εργατική - λαϊκή αλληλεγγύη μπορεί 
να δημιουργήσει.

Συγκινητική υποδοχή στη Λάρισα
Στη  Λάρισα,  εκατοντάδες εργαζόμενοι, φοιτητές, μαθητές, 

μέλη της αποστολής από την Αθήνα βρέθηκαν μαζί με το  Ερ-
γατικό Κέντρο της πόλης  στις  εργατικές κατοικίες της 
Γιάννουλης,  στις συνοικίες του  Αγίου Θωμά,  της  Νέας Σμύρ-
νης, του ΑΤΑ, στη Φαλάνη, στο Σωτήριο, στα Μύρα, με όλα τα 
απαραίτητα εργαλεία στα χέρια.

Πόρτα - πόρτα ξεκίνησαν να βοηθήσουν για τον καθαρισμό 
των σπιτιών του χωριού, την απάντληση υδάτων, την απομάκρυν-
ση των κατεστραμμένων συσκευών, επίπλων και αντικειμένων.

Συγκλονιστικές οι στιγμές που καταγράφηκαν σε κάθε γει-
τονιά: Πληγέντες που μαζεύουν ακόμα τα κομμάτια τους αγκά-
λιαζαν τις αντιπροσωπείες των σωματείων και όλοι μαζί ρίχνο-

νταν στη δουλειά για να καθαρίσουν σπίτια. Παντού ακούγονταν 
φράσεις όπως «ευχαριστούμε, μόνο εσείς βοηθάτε, να ξανάρθε-
τε όποτε μπορείτε».

Μετά την πολύωρη προσπάθεια, με αγκαλιές και δάκρυα στα 
μάτια οι πληγέντες ρωτούσαν αν θα βρίσκονται εκεί και αύριο, γε-
γονός που φανερώνει την εγκατάλειψή τους από το κράτος. Μά-
λιστα, πολλοί πρόσφεραν νερό, ένα κομμάτι πίτα, φρέσκα αυγά, 
τσίπουρο στους εργαζόμενους και τους νέους για την ανιδιοτελή 
προσφορά τους.

Με δεδομένο ότι χιλιάδες άνθρωποι δεν έχουν πόσιμο νερό, 
ηλεκτρικό ρεύμα και ότι σε πολλά σπίτια έχουν καταστραφεί ψυ-
γεία, κουζίνες κ.λπ., οργανώθηκε και η διανομή νερού, φαγητού 
που μαγείρεψαν εθελοντές ή αγοράστηκε από τα σωματεία, κα-
θαριστικών, αντισηπτικών και άλλων ειδών πρώτης ανάγκης.

Μετά από την πολύωρη προσπάθεια οι εργαζόμενοι από τα 
συνδικάτα μαζεύτηκαν στο Εργατικό Κέντρο Λάρισας. Εκεί ο 
ένας περιέγραφε στον άλλον τις συγκλονιστικές εικόνες της κα-
ταστροφής που είχαν αντικρίσει, αλλά και τη δύναμη της αλλη-
λεγγύης που πήραν και έδωσαν.

Ο  Γιάννης Σκόκας, πρόεδρος του Εργατικού Κέντρου Λάρι-
σας, ευχαριστώντας τα συνδικάτα της Αθήνας, σημείωσε μεταξύ 
άλλων ότι «το παράδειγμά σας, η στάση σας, η πράξη αλληλεγγύ-

Στον βούρκο της εγκληματικής πολιτικής έλαμψε η αλληλεγγύη!
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ης είναι παρακαταθήκη που ένιωσε ο κόσμος».
«Οι εικόνες που είδαμε είναι για μας ένα μεγάλο σχολείο και η 

απόδειξη ότι πρέπει να δυναμώσουμε την αλληλεγγύη μέσα από 
τα σωματεία, τη διεκδίκηση, τον αγώνα απέναντι στο επικίνδυνο για 
τον λαό κράτος», σημείωσε σε δήλωσή του ο Γιώργος Φλεμετάκης, 
αντιπρόεδρος του Σωματείου Ιδιωτικών Υπαλλήλων Αθήνας.

Η συγκλονιστική αποστολή έφτασε στο τέλος της αργά το από-
γευμα και ολοκληρώθηκε με συνθήματα αλληλεγγύης μέσα στη 
Λάρισα.

Ανάσα στα κατεστραμμένα χωριά της Καρδίτσας
Στην Καρδίτσα η αποστολή ήρθε αντιμέτωπη με πρωτόγνω-

ρες εικόνες καταστροφής και βίωσε από πρώτο χέρι όχι μόνο την 
εικόνα της εγκατάλειψης, αλλά και την υγειονομική βόμβα που 
απειλεί τους πληγέντες, αφού μέχρι και το μάζεμα των ζώων κα-
τέληξαν να το κάνουν οι ίδιοι, μην μπορώντας να περιμένουν τον 
αργοκίνητο σε όλη την πλημμύρα κρατικό μηχανισμό.

Η αποστολή, που δεν έχασε ούτε λεπτό το κέφι της και τη δι-
άθεση για προσφορά, χωρίστηκε σε ομάδες και έπιασε δουλειά. 
Στο χωριό  Μεταμόρφωση,  η λάσπη και το νερό διέλυσαν τα 
υπάρχοντα των ανθρώπων. Ιδιά κατάσταση και στα άλλα χωριά: 
Σε Βλοχό, Κοσκινά, Μαραθέα, μέσα στην πόλη του Παλαμά.

Στον Βλοχό, μάλιστα, ξεχώρισε η παρουσία φοιτητών από 
σχολές της Αττικής οι οποίοι ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα των 
Φοιτητικών Συλλόγων. «Αυτό που αντικρίσαμε είναι χωριά θαμμέ-
να κάτω από την άμμο, είναι οι κόποι μιας ζωής βουλιαγμένοι στη 
λάσπη. Αυτό που δεν πρέπει να ξεχαστεί, δεν πρέπει να θαφτεί κάτω 
από τη λάσπη είναι η οργή και η αγανάκτηση. Αντίθετα πρέπει να γί-
νουν δύναμη του αγώνα, οργανωμένη αλληλεγγύη και να εκφραστεί 
και στην απεργία της Πέμπτης», ήταν τα λόγια της ομάδας που στά-
θηκε στο πλευρό των κατοίκων του χωριού.

Και στην Καρδίτσα η μέρα θύμιζε γιορτή, παρά τη λάσπη, 
παρά την κούραση, παρά την οργή.  Οι εργασίες στα σπίτια 
ολοκληρώνονταν μέσα σε αγκαλιές και φιλιά, που αποτυπώθη-
καν σε αναμνηστικές φωτογραφίες και στην υπόσχεση πως «δεν 
θα σας ξεχάσουμε, θα είμαστε πάντα στο πλευρό σας».

Στον Παλαμά Καρδίτσας μετέβη ένα τμήμα από την ομάδα για-
τρών που συμμετείχε στην αποστολή των εργατικών σωματείων 
της Αθήνας, καταγράφοντας τις ανάγκες των κατοίκων πόρτα - 
πόρτα, δίνοντας πρώτες βοήθειες και βοηθώντας με κάθε τρόπο 
τον κόσμο που υποφέρει.

Βόλος: «Είμαστε περήφανοι που αντέχετε!»
Στον  Βόλο  βρέθηκαν σωματεία του Πειραιά, βοηθώντας με 

όλους τους τρόπους τους πλημμυροπαθείς. Οι εθελοντές βρέ-
θηκαν σε τρεις γειτονιές της πόλης, όπου καθάρισαν σπίτια και 
αυλές: Η μία είναι το Παλιό Λιμεναρχείο, η δεύτερη το Νέο Δέλτα 
της Νέας Ιωνίας Βόλου και η τρίτη συνοικία αριστερά και δεξιά 
του ποταμού Κραυσίδωνα στις γειτονιές Τσαλαπάτα και Καπακλί.

Οι κάτοικοι καλωσόρισαν τις ομάδες που τους ανταπέδωσαν 
έμπρακτα τις ευχαριστίες. «Είμαστε περήφανοι που αντέχετε, που 
έχετε κάνει την οργή διεκδίκηση. Την αγανάκτηση να γίνει πιο με-
γάλο ρίζωμα στον τόπο σας. Σε αυτό ήρθαμε να βοηθήσουμε! Δεν 
είστε μόνοι σας, σας δίνουμε πραγματικό χέρι βοήθειας και όλοι μαζί 
να παλέψουμε αυτό το "θεριό" που έχει ευθύνες και θα του τις κατα-
λογίσουμε. Και θα ζητήσουμε τα ρέστα, και της Περιφέρειας και των 
δημοτικών αρχών και της κυβέρνησης που παίζουν κορόνα - γράμ-
ματα τη ζωή του λαού», σημείωσε η Χριστίνα Καραμαλίκη, μέλος 

της διοίκησης του Εργατικού Κέντρου Πειραιά.
Χαρακτηριστικό είναι και το εξής που μεταφέρθηκε στους κατοί-

κους του Βόλου από τις εργατογειτονιές του Πειραιά για τη γνήσια 
ταξική αλληλεγγύη:  Άνθρωπος του μεροκάματου που κινδύ-
νεψε το σπίτι του από πλειστηριασμό στον Κορυδαλλό, βρέ-
θηκε στο Εργατικό Κέντρο Πειραιά, και από το υστέρημά του 
κατάφερε να συγκεντρώσει είδη ανάγκης για τους κατοίκους 
της Θεσσαλίας. «Καλή δύναμη σε όλους», ήταν η ευχή από τους 
συνδικαλιστές του Πειραιά, δίνοντας κουράγιο στους πληγέντες.

Εργάτες και υγειονομικοί στα Τρίκαλα
Εργαζόμενοι από τα συνδικάτα της Αθήνας βρέθηκαν επίσης 

στον  νομό Τρικάλων,  και συγκεκριμένα στη  Φαρκαδόνα  και 
στα Μεγάλα Καλύβια, βοηθώντας στην επισκευή σπιτιών, μετα-
φέροντας λάσπες και κατεστραμμένα έπιπλα. Στα Μεγάλα Καλύ-
βια μετέβη και ομάδα γιατρών, για να προσφέρει βοήθεια στον 
χώρο που έχει διαμορφώσει η Συντονιστική Επιτροπή πλημμυ-
ροπαθών του χωριού.

«Ήρθαμε εδώ ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα των σωματείων 
της Αθήνας, στηρίζοντας τη μεγαλειώδη προσπάθεια των κατοί-
κων. Υπάρχουν αυξημένες υγειονομικές ανάγκες εξαιτίας λοι-
μώξεων του αναπνευστικού, αλλεργιών, δερματικών παθήσεων 
κ.λπ. Το κράτος να πάρει άμεσα όλα τα αναγκαία μέτρα», δήλωσε 
η Δήμητρα Τσιουπρά, ειδικευόμενη στο Νοσοκομείο «Αττικόν».

«Από νωρίς το πρωί το χωριό μας υποδέχτηκε δυνάμεις συνδι-
κάτων που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ, καθώς και ομάδα εθελο-
ντών γιατρών. Η συγκίνηση των συγχωριανών ήταν μεγάλη», πε-
ριγράφει σε μήνυμά της η Επιτροπή Πληγέντων των Μεγάλων 
Καλυβιών και συνεχίζει:

«Από νωρίς το πρωί τους περιμέναμε στην πλατεία του χωριού 
για να τους υποδεχτούμε. Το χωριό μας και πολλά χωριά της Θεσ-
σαλίας έχουμε νιώσει από πρώτο χέρι τι σημαίνει κρατική γύμνια, 
τι σημαίνει ότι οι ζωές μας και των παιδιών μας είναι κόστος. Γι' 
αυτό, από την πρώτη στιγμή πήραμε την υπόθεση στα χέρια μας, 
καλώντας σε Γενική Συνέλευση του χωριού και ορίζοντας 20μελή 
Επιτροπή για να μπορέσουμε να οργανώσουμε μια δύσκολη κα-
τάσταση, να σταθούμε όρθιοι και να διεκδικήσουμε τη ζωή που 
μας αξίζει.

Έχουμε στήσει δίκτυο αλληλεγγύης και η Επιτροπή Πλημμυρο-
παθών Μεγάλων Καλυβιών σε καθημερινό επίπεδο μαζεύεται και 
συντονίζεται, ενημερώνει το χωριό για τις εξελίξεις. Προσπαθού-
με να είναι μια ζωντανή διαδικασία. Η αλληλεγγύη που δεχόμα-
στε απ' όλο τον κόσμο, από σωματεία, από ομάδες που έχουνε 
φτιαχτεί από συγγενείς και φίλους μας στην Αθήνα, από μαζικούς 
φορείς, αποδεικνύει περίτρανα ότι μόνο ο λαός σώζει τον λαό, ότι 
δεν υπάρχει άλλος δρόμος από αυτόν του αγώνα».
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Χιλιάδες λαού στο Σύνταγμα στις 18 Οκτώβρη, 
βροντοφώναξαν «Λευτεριά στην Παλαιστίνη». Χιλιάδες 
λαού διέλυσαν τη βρώμικη προπαγάνδα που συκοφαντεί τον 
αγωνιζόμενο λαό της Παλαιστίνης και όσους στηρίζουν τον 
δίκαιο αγώνα του για να έχει πατρίδα.

Χιλιάδες πορεύτηκαν από το Σύνταγμα μέχρι την ισραηλινή 
πρεσβεία, καταδικάζοντας τη σφαγή ενός ολόκληρου λαού και 
όσους στηρίζουν και ξεπλένουν την τρομοκρατία του Ισραήλ, 
την κυβέρνηση που εμπλέκεται βαθιά στο μακελειό δίπλα στο 
κράτος - τρομοκράτη, διατρανώνοντας το σύνθημα για «καμιά 

εμπλοκή στο σφαγείο» και απαιτώντας να γυρίσουν πίσω οι 
φρεγάτες, να μη δοθεί ούτε σπιθαμή γης προς διευκόλυνση της 
γενοκτονίας.

Εργαζόμενοι από μια σειρά κλάδους και χώρους δουλειάς, 
αυτοαπασχολούμενοι, νέοι και νέες με ξεχωριστή την παρουσία 
των φοιτητών, συνταξιούχοι, όλοι τους ανταποκρίθηκαν χτες 
στο κάλεσμα σωματείων και φορέων, ενώνοντας τις φωνές 
τους  με τις κινητοποιήσεις που γίνονται αυτές τις μέρες 
σε δεκάδες πόλεις τόσο στη χώρα μας όσο και σε όλο 
τον κόσμο,  απαιτώντας να σταματήσει τώρα η σφαγή του 
παλαιστινιακού λαού, τώρα «Λευτεριά στην Παλαιστίνη».

Μαζί τους ένωσαν τις φωνές τους εκατοντάδες Παλαιστίνιοι, 
με τις σημαίες της χώρας τους, διαδηλώνοντας την οργή και 
την αγωνία τους για το φονικό που είναι σε εξέλιξη στη Γάζα, για 
τα όσα ζουν συγγενείς και φίλοι τους πίσω στην πατρίδα τους.

Με συνθήματα όπως «Το έγκλημα αυτό έχει υπογραφή, 
ΝΑΤΟ, ΕΕ και Ισραηλινοί», οι διαδηλωτές ξεμπρόστιασαν όσους 
μάταια προσπαθούν να σβήσουν τις μνήμες, να ξεπλύνουν το 
έγκλημα δεκαετιών σε βάρος του Παλαιστινιακού λαού. Και 
απηύθυναν κάλεσμα δράσης για ακόμα πιο αποφασιστική, 
ενεργή στήριξη του αγώνα του λαού της Παλαιστίνης 

για αναγνώριση του κράτους στα σύνορα του 1967, με 
πρωτεύουσα την Ανατολική Ιερουσαλήμ.

«Στης Γάζας τα συντρίμμια που σφίγγει ο κλοιός, σηκώνει 
το κεφάλι ο ήρωας λαός», ακούστηκε μεταξύ άλλων δυνατά 
σε όλη την Αθήνα, με τους διαδηλωτές να φορούν την 
παραδοσιακή παλαιστινιακή μαντήλα, σύμβολο αντίστασης 
για γενιές και γενιές αγωνιστών τόσο στη χώρα μας όσο και σε 
όλο τον κόσμο.

Στη συγκέντρωση μίλησε ο Γ.Γ της Ομοσπονδίας 
Οικοδόμων, Βάλσαμος Συρίγος, ενώ χαιρετισμό απηύθυνε ο 

πρέσβης της Παλαιστίνης στην Ελλάδα Γιούσεφ Ντόρκχομ.
Στην ομιλία του ο Βάλσαμος Συρίγος ανέφερε μεταξύ 

άλλων:
«Σήμερα, με αυτήν τη μεγάλη συγκέντρωση στο Σύνταγμα, 

εκφράζουμε την αμέριστη συμπαράστασή μας στον παλαιστινιακό 
λαό. Η καρδιά μας, η ψυχή μας βρίσκεται κάτω από τα χαλάσματα 
της Γάζας, αγκαλιά με τους ξεκληρισμένους, μαζί με όλους αυτούς 
που ζουν δεκαετίες τώρα την ισραηλινή βαρβαρότητα. Με παιδιά 
που έχασαν τους γονείς τους, με τους γονείς που έχασαν τα παιδιά 
τους.

Ναι, είμαστε με τους Παλαιστίνιους, πάντα στη σωστή πλευρά, 
με τους αδικημένους.

Καταγγέλλουμε το κράτος - δολοφόνο Ισραήλ, που προχωρά στα 
πιο απεχθή εγκλήματα, όπως ο βομβαρδισμός του νοσοκομείου 
με εκατοντάδες νεκρούς και του σχολείου του ΟΗΕ. Είναι η ίδια 
κυβέρνηση που επιτίθεται στον ίδιο τον λαό του Ισραήλ, που διώκει 
όποιον αντιστέκεται, που στέλνει τους νέους να γίνουν κρέας για τα 
κανόνια των ιμπεριαλιστικών επιδιώξεών της.

Την ίδια ώρα ο πρωθυπουργός συνεχίζει να κάνει τον 
σημαιοφόρο του ΝΑΤΟ και των Αμερικανών στην περιοχή και 
τρέχει να επικροτήσει τη σφαγή, μιλώντας για «νόμιμη αυτοάμυνα» 

ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΣΤΟΝ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΙΑΚΟ ΛΑΟ
Λευτεριά στην Παλαιστίνη, καμιά εμπλοκή της Ελλάδας στη σφαγή!
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των Ισραηλινών. Η ακύρωση του ταξιδιού του στο 
Ισραήλ δεν ακυρώνει τις τεράστιες ευθύνες του.

Από κοντά βέβαια και όλα τα αστικά κόμματα, 
ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ και οι κάθε λογής φασίστες που 
έτρεξαν να καταδικάσουν τους Παλαιστίνιους και 
να συνταχθούν με τις επιταγές του ΝΑΤΟ, της ΕΕ, 
των Αμερικανών. Είναι ντροπή για όποιον θέλει να 
αυτοπροσδιορίζεται ως αριστερός και ριζοσπάστης η 
ανακοίνωση στήριξης στο κράτος του Ισραήλ από τον 
ΣΥΡΙΖΑ.

Η Ιστορία έχει μία σωστή πλευρά, με την 
Παλαιστίνη έως τη λευτεριά».

Στον χαιρετισμό του ο πρέσβης της Παλαιστίνης 
ανέφερε:

«Η πυξίδα μας ήταν, είναι και θα είναι πάντα 
η Ιερουσαλήμ, η παντοτινή πρωτεύουσα του 
Παλαιστινιακού λαού και του Παλαιστινιακού κράτους».

Ο πρέσβης δήλωσε «ιδιαίτερα περήφανος», που εκπροσωπεί 
«έναν σπουδαίο, ηρωικό λαό και μιλώντας μπροστά σε έναν 
άλλο σπουδαίο, ηρωικό λαό, τον ελληνικό λαό. Στέλνουμε 
μήνυμα σε ολόκληρο τον κόσμο ότι αυτή η εγκληματική, 
τρομοκρατική κατοχή θα τελειώσει».

Και σχολιάζοντας το έγκλημα στο νοσοκομείο στη Γάζα, 
σημείωσε ότι «έπεσαν οι μάσκες και φάνηκε το πραγματικό 
πρόσωπο της ισραηλινής κατοχής, που παραβιάζει κατάφωρα 
όλο το Διεθνές Δίκαιο, μια εμβληματική παράνομη κατοχή».

Συνεχίζοντας κάλεσε «τη φίλη Ελλάδα και όλες τις ευρωπαϊκές 
χώρες να καταδικάσουν την ισραηλινή κατοχή, το μίσος, τη 
μισαλλοδοξία και τα εγκλήματα της ισραηλινής κατοχής», όπως 
και την κυβέρνηση να εφαρμόσει την ομόφωνη απόφαση της 
Βουλής για την αναγνώριση του παλαιστινιακού κράτους.

Αμέσως μετά ξεκίνησε η  πορεία προς την πρεσβεία 
του Ισραήλ,  με μία  παλαιστινιακή σημαία μεγάλων 
διαστάσεων  να τίθεται «επικεφαλής» της τεράστιας 
διαδήλωσης, έχοντας πάνω της το σύνθημα «Λευτεριά στην 
Παλαιστίνη» γραμμένο στα Αγγλικά.

Η πορεία έκανε  στάση μπροστά στα γραφεία της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, που συμμετέχει και στηρίζει το μακελειό 
καταγγέλλοντας τις ευθύνες της.

Τα συνθήματα αντηχούσαν ακατάπαυστα: «Η Ιστορία έχει 
μία σωστή πλευρά, με την Παλαιστίνη ως τη λευτεριά», 
«Πογκρόμ και φυλακίσεις, κατοχή και βία, το Ισραήλ ασκεί 
την τρομοκρατία».

Ενδεικτικό της μαζικότητας της πορείας ήταν το γεγονός ότι 
όταν η κεφαλή της προσέγγιζε το μετρό «Ευαγγελισμός», οι 
τελευταίοι διαδηλωτές ακόμα παρέμεναν συγκεντρωμένοι στο 
Σύνταγμα!

Λίγο αργότερα οι διαδηλωτές περνούν έξω απ' 
την  αμερικάνικη πρεσβεία,  κι εκεί τα συνθήματα ηχούν 
ακόμα πιο δυνατά: «Αλληλεγγύη στην πάλη των λαών, κάτω 
η νέα τάξη των ιμπεριαλιστών», «Στον ιμπεριαλισμό καμιά 
υποταγή, η μόνη υπερδύναμη είναι οι λαοί».

Γύρω στις 9 το βράδυ η πορεία φτάνει στην πρεσβεία 
του Ισραήλ. Τους χιλιάδες διαδηλωτές υποδέχονται με 
χειροκροτήματα και με το σύνθημα «Λευτεριά στην Παλαιστίνη» 
Παλαιστίνιοι που είναι έξω από την πρεσβεία του Ισραήλ.

«Το έγκλημα αυτό έχει υπογραφή, ΝΑΤΟ, ΕΕ και 

Ισραηλινοί», «Στης Γάζας τα συντρίμμια που σφίγγει ο 
κλοιός, σηκώνει το κεφάλι ο ήρωας λαός», είναι μερικά από 
τα συνθήματα που πέφτουν βροχή έξω από την πρεσβεία του 
Ισραήλ.

Απρόκλητο χτύπημα της πορείας. 
Διαπιστευτήρια της κυβέρνησης σε ΗΠΑ - Ισραήλ

Με τους συγκεντρωμένους έξω από την ισραηλινή πρεσβεία 
να είναι χιλιάδες, τα συνθήματα να δονούν την ατμόσφαιρα και 
τους φοιτητές να καταφτάνουν από την Κηφισίας έχοντας κάνει 
τη νύχτα μέρα με τα κόκκινα καπνογόνα τους, η κυβέρνηση 
έκρινε ότι ήρθε η ώρα να δώσει τα διαπιστευτήριά της στο 
κράτος του Ισραήλ, στο ΝΑΤΟ και τις ΗΠΑ.

Έτσι εντελώς  αιφνίδια, αναίτια και απρόκλητα οι 
δυνάμεις των ΜΑΤ που από νωρίς είχαν  στρατοπεδεύσει 
στους δρόμους γύρω από την πρεσβεία του Ισραήλ 
ξεκίνησαν  επίθεση στο ψαχνό,  με  τους Παλαιστίνιους και 
τους ντόπιους συναγωνιστές τους, που ήταν στην πρώτη 
γραμμή, να απορούν για ποιο λόγο άρχισαν το ψέκασμα με 
χημικά και οι κρότου - λάμψης, αφού δεν είχε σημειωθεί ούτε 
η παραμικρή αψιμαχία με τους οπλισμένους σαν «αστακούς» 
αστυνομικούς.

Απέναντί τους οι δυνάμεις των ΜΑΤ είχαν ξεριζωμένους 
Παλαιστίνιους, πολλοί από τους οποίους είχαν έρθει με τις 
οικογένειές τους, με παιδιά σε καροτσάκια, γυναίκες, και 
όλοι μαζί, συγκλονισμένοι από το έγκλημα που βιώνουν οι 
συμπατριώτες τους στη Γάζα, κρατούσαν ψηλά τις σημαίες 
τους, τραγουδούσαν και φώναζαν συνθήματα.

Όπως φαίνεται, όμως, η κυβέρνηση, η αστυνομία 
και προφανώς... η πρεσβεία είχαν προαποφασίσει ότι η 
διαδήλωση έπρεπε να χτυπηθεί στην κορύφωσή της, ακόμα 
κι αν χρειαζόταν αυτό να γίνει εντελώς απρόκλητα και 
απροσχημάτιστα. Αυτό το σχέδιο το έβαλαν σε εφαρμογή, και 
μάλιστα τόσο χοντροκομμένα, κυνηγώντας τους διαδηλωτές 
στην Κατεχάκη και στην Κηφισίας, μήπως και διαλύσουν το 
μεγαλειώδες συλλαλητήριο.

Σχέδιο που έπεσε στο κενό, με τους χιλιάδες διαδηλωτές, με 
τους Παλαιστίνιους στην πρώτη γραμμή, να παραμένουν στο 
σημείο, συνεχίζοντας τη μεγάλη κινητοποίηση για «λευτεριά 
στην Παλαιστίνη» και ξεκαθαρίζοντας: «Η τρομοκρατία δεν 
θα περάσει, του λαού η πάλη θα τη σπάσει!».
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Την απόφασή τους να δυναμώσουν την πάλη, να 
μετατρέψουν την οργή σε αγώνα ενάντια στην εγκληματική 
πολιτική του κέρδους, διαδήλωσαν ο εργαζόμενος λαός και η 
νεολαία με το μεγάλο συλλαλητήριο των σωματείων και του 
ΠΑΜΕ το Σάββατο 9 Σεπτέμβρη στη Θεσσαλονίκη, στην 
πλατεία ΧΑΝΘ, στο πλαίσιο των εγκαινίων της ΔΕΘ.

Το συλλαλητήριο αποτέλεσε ένα αποφασιστικό βήμα 
κλιμάκωσης της πάλης ενάντια στην πολιτική που θυσιάζει 
τις ζωές και τα δικαιώματα του λαού για τα κέρδη των λίγων, 
στον αγώνα για την ικανοποίηση των σύγχρονων αναγκών 
και κλιμάκωσης για νέα μεγάλη απεργιακή μάχη ενάντια στον 

εργασιακό μεσαίωνα που ετοιμάζουν κυβέρνηση - εργοδοσία.
Το «παρών» έδωσαν χιλιάδες εργάτες και υπάλληλοι 

από δεκάδες χώρους και κλάδους δουλειάς του 
δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, μαζί με τους μικρούς και 
αυτοαπασχολούμενους ΕΒΕ, τους φτωχούς αγρότες, τους 
φοιτητές και τις γυναίκες που διαδήλωσαν συγκροτημένα με τα 
πανό τους, προβάλλοντας τις διεκδικήσεις τους. Ενώ παράλληλα 
εξέφρασαν την ανάγκη να δυναμώσει η αλληλεγγύη προς τους 
πληγέντες με τη συγκέντρωση ειδών πρώτης ανάγκης.

Κεντρικός ομιλητής της συγκέντρωσης ήταν ο  Γιώργος 
Μπρανίκας,  πρόεδρος του ΣΕΤΕΠΕ, που ανέφερε μεταξύ 
άλλων:

«Μπορεί ο πρωθυπουργός να μην είναι σήμερα στην πόλη. 
Είναι εδώ όμως όλες εκείνες οι πολιτικές που μας έχουν ρημάξει 
τη ζωή!

Είναι εδώ οι πολιτικές που αφήνουν πίσω τους πνιγμένους, 
πόλεις και χωριά θαμμένα στο νερό και τη λάσπη, όπως σε όλη 
τη Θεσσαλία.

Είναι εδώ οι πολιτικές που έκαψαν ανθρώπους ζωντανούς, 
που άφησαν στάχτη εκατομμύρια στρέμματα δάσους, όπως 
στον Έβρο, στην Αττική, στη Ρόδο.

Είναι εδώ οι πολιτικές που έχουν αφήσει σχολεία και 
νοσοκομεία χωρίς αντισεισμικό έλεγχο.

Είναι εδώ οι πολιτικές που βάζουν στο ζύγι κόστους - οφέλους 
τις ζωές μας κι ευθύνονται για τους 57 νεκρούς στα Τέμπη.

Είναι εδώ οι πολιτικές που φέρνουν έναν σύγχρονο 
εργασιακό μεσαίωνα, με δουλειά όποτε, όπως και με όποιον 
μισθό θέλει ο εργοδότης.

Είναι εδώ οι πολιτικές που χώνουν τη χώρα βαθιά μέσα στην 
κόλαση των πολέμων.

Τώρα είναι η ώρα να αναμετρηθούμε αποφασιστικά, 
μαχητικά με όλες αυτές τις πολιτικές, που στο ζύγι του κέρδους 

και των ζωών μας αυτές υπηρετούν το πρώτο.
Με αυτούς που τις υπηρετούν, προηγούμενους και τωρινούς 

στις κυβερνήσεις, με τους κολαούζους τους στο εργατικό 
κίνημα, που όλοι μαζί ακολουθούν κατά γράμμα τις Οδηγίες 
της ΕΕ, αυτού του μεγάλου εχθρού των λαών.

Με αυτούς που την ώρα που μετράμε νεκρούς στη λάσπη, 
την ώρα που μετράμε πληγές, εκείνοι πανηγυρίζουν για την 
επενδυτική βαθμίδα! Με τις περικοπές σε αντιπλημμυρικά και 
αντιπυρικά έργα, με την κατάργηση εργατικών δικαιωμάτων 
και με τα ματωμένα πλεονάσματα! Έτσι κέρδισαν την περιβόητη 
βαθμίδα τους! Αυτή είναι η ανάπτυξή τους!».

Ανέδειξε ότι «μπροστά στην επίθεση που δέχεται η τάξη μας 
δεν πρέπει να δείξουμε καμία ανοχή για το έγκλημα διαρκείας 
που συντελείται σε βάρος της. Καμία ανοχή στις πολιτικές που 
μας υποβαθμίζουν, που μας οδηγούν στην περαιτέρω φτώχεια, 
στην εξαθλίωση.

Και σήμερα, και σε κάθε μάχη που δίνουμε με τα σωματεία 
μας και τους φορείς του κινήματος ξεκαθαρίζουμε προς πάσα 
κατεύθυνση πως δεν είναι κανένας μόνος απέναντι σε αυτήν 
την επίθεση, πως το σύνθημα μόνο ο λαός σώζει τον λαό 
γίνεται στην καθημερινότητα πράξη με τους αγώνες μας, την 
αλληλεγγύη μας, την οργάνωσή μας».

 ΜΑΖΙΚΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΤΩΝ ΣΥΝΔΙΚΑΤΩΝ ΣΤΗ ΔΕΘ

Βήμα κλιμάκωσης ενάντια στην εγκληματική πολιτική του κέρδους
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Οργανώνουμε απεργιακή απάντηση 
στον αντεργατικό όλεθρο

Αναφερόμενος ειδικότερα στο νέο  αντεργατικό 
νομοσχέδιο, που στέλνει τους εργαζόμενους ολοταχώς στον 
Μεσαίωνα, σημείωσε: «Δεν θα τους περάσει. Οργανώνουμε 
μαζική, μαχητική, απεργιακή απάντηση ενάντια στο νέο 
νομοσχέδιο.

Οργανώνουμε την απάντησή μας σε αυτούς που μας θέλουν 
να δουλεύουμε χειρότερα από ό,τι οι παππούδες μας πριν έναν 
αιώνα.

Ήδη Εργατικά Κέντρα, Ομοσπονδίες και σωματεία παίρνουν 
αποφάσεις για απεργία με ανοιχτή ημερομηνία, οργανώνουν 
την πάλη για να πεταχτεί στα σκουπίδια ο σχεδιασμός 
κυβέρνησης και εργοδοσίας.

Τέτοιο κίνημα θέλουμε! Τέτοια σωματεία έχουμε ανάγκη».
Και σάλπισε προσκλητήριο αγώνα: «Εδώ και τώρα να 

οργανώσουμε την πάλη μας για να γίνουν πραγματικότητα οι 
διεκδικήσεις μας.

Γιατί σήμερα, το 2023, υπάρχουν όλες οι προϋποθέσεις να 
ζήσουμε πολύ καλύτερα. Γιατί το πραγματικά σύγχρονο, η 
κανονικότητα που μπορούν να ζουν οι εργαζόμενοι σήμερα 
είναι να δουλεύουμε με σταθερό ωράριο, με λιγότερες 
ώρες δουλειάς και με απείρως καλύτερες αποδοχές, που θα 
καλύπτουν τις σύγχρονες ανάγκες μας. Γιατί σήμερα είναι 
δυνατό να έχουμε όλοι εξασφαλισμένη δωρεάν την Υγεία μας, 
να δουλεύουμε με πολύ μεγαλύτερη ασφάλεια, τα παιδιά μας 
να έχουν πραγματικά δημόσια και δωρεάν σύγχρονη Παιδεία. 
Είναι δυνατό να έχουμε εξασφαλισμένο ποιοτικό ελεύθερο 
χρόνο, πάμφθηνες διακοπές.

Η μόνη προϋπόθεση για να γίνουν όλα αυτά πραγματικότητα 
είναι να ξεμπλέξουμε με το κέρδος και με τα παράσιτα που το 
καρπώνονται».

Πορεία στο κέντρο της Θεσσαλονίκης
Μετά τις ομιλίες ξεκίνησε μια συγκλονιστική διαδήλωση στο 

κέντρο της πόλης, που στο πέρασμά της, με τη μαχητικότητα, 
τη ζωντάνια και τον παλμό, σάλπισε τον απεργιακό ξεσηκωμό 
τόσο ενάντια στο νομοσχέδιο - έκτρωμα για τα Εργασιακά όσο 
και για τη διεκδίκηση μέτρων προστασίας των εργατικών - 
λαϊκών οικογενειών, για να μην καίγονται το καλοκαίρι και να 
μην πνίγονται τον χειμώνα.

Στην κεφαλή της πορείας το κεντρικό πανό των 
εργατικών σωματείων, φοιτητικών συλλόγων, συλλόγων 
αυτοαπασχολούμενων ΕΒΕ και αγροτικών συλλόγων, να 
δηλώνει «Τα κέρδη τους ή οι ζωές μας - όχι στον εργασιακό 

μεσαίωνα»,  και πίσω το μεγάλο πανό με το σύνθημα - 
κάλεσμα «Η οργή να γίνει αγώνας ενάντια στην εγκληματική 
πολιτική του κέρδους».

«Τέρμα πια στη σύγχρονη σκλαβιά, σταθερή δουλειά 
ζητάει η εργατιά», «Νέα, νέε, σου κλέβουν τη ζωή, σου 
κήρυξαν τον πόλεμο, πολέμα τους κι εσύ», «Πνιγμένοι στις 
βροχές, καμένοι στις φωτιές, κόστος δεν είναι οι ανθρώπινες 
ζωές»,  βροντοφώναζαν οι διαδηλωτές, αλλά και  «Τα ΜΑΤ να 
πάνε στον Παλαμά, να βγάλουνε τις λάσπες από τα χωριά», 
καταγγέλλοντας την πανίσχυρη παρουσία των αστυνομικών 
δυνάμεων γύρω από τη ΔΕΘ και στους άλλους δρόμους της 
πόλης.

Στην πορεία ξεχώρισαν τα μπλοκ των απεργών της 
«Μαλαματίνας» και μιας σειράς άλλων χώρων δουλειάς, 
από το Μέταλλο, τα Τρόφιμα, τους ιδιωτικούς υπάλληλους, 
τους εργαζόμενους τηλεπικοινωνιών και πληροφορικής. Το 
μπλοκ του Συνδικάτου Φαρμάκου - Καλλυντικού διαμήνυε 
ότι  «Καινοτομία είναι η ζωή με δικαιώματα, όχι η δουλειά την 
Κυριακή και η ζωή - λάστιχο». Εκεί μαζί τους οι πανεπιστημιακοί 
του ΑΠΘ, του ΔΙΠΑΕ και του ΠΑΜΑΚ, το Σωματείο 
Συμβασιούχων Ερευνητών, οι υγειονομικοί, οι εκπαιδευτικοί, κι 
αυτοί συγκροτημένα πίσω από τα πανό των σωματείων τους.

Μαχητικά έδωσαν το «παρών» σωματεία αυτοαπασχο-
λούμενων ΕΒΕ Θεσσαλονίκης, που διαδήλωναν την απόφαση 
να μπουν «Μπροστά στον κοινό αγώνα με την εργατική τάξη και 
τη μικρομεσαία αγροτιά».

Ιδιαίτερα δυναμική ήταν η παρουσία της νεολαίας, στα 
μπλοκ των Φοιτητικών Συλλόγων και των Μαθητών. Με 
το σύνθημα  «ΣΥΡΙΖΑ - ΠΑΣΟΚ - ΝΔ, το έγκλημα αυτό έχει 
Ιστορία», έδωσαν τον τόνο.

ÖùôåéíÞ ÁèáíÜóéïõ Óôáìáôïðïýëïõ
Ðáéäïøõ÷ßáôñïò 

ËáæáñÜêç 55, Ô.Ê. 166 74 ÃëõöÜäá
Ôçë.: 210 8980638, 6974 373 749 

e-mail: foteini.ath.stamatopoulou@gmail.com
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 Δυναμικά, λαός και νεολαία της Αττικής είπαν την Παρασκευή 
στις 25 Αυγούστου, ένα μεγάλο «φτάνει πια!». 

Βροντοφώναξαν ότι δεν ανέχονται άλλο το συνεχιζόμενο έγκλημα 
κατά του περιβάλλοντος, της ζωής και της περιουσίας του λαού.

Στην πλατεία Συντάγματος βρέθηκαν χιλιάδες εργαζόμενοι, 
συνταξιούχοι, φοιτητές, μαθητές, γυναίκες, αλλά και μέλη 
ορειβατικών και πεζοπορικών συλλόγων της Αττικής. 

Διαδήλωσαν την οργή τους αλλά και την αποφασιστικότητα να 
δυναμώσουν τον αγώνα και τη διεκδίκηση για ουσιαστικά μέτρα 
πυροπροστασίας και δασοπροστασίας, για να αποζημιωθούν στο 
100% χωρίς όρους και προϋποθέσεις όλοι οι πληγέντες από τις 

πρόσφατες μεγάλες καταστροφικές πυρκαγιές σε όλη τη χώρα.
«Πλημμύρες, φωτιές, καταστροφές - κόστος δεν είναι οι 

ανθρώπινες ζωές», «Μέτρα προστασίας ζητάει ο λαός, να 
ζήσουμε στους τόπους μας αξιοπρεπώς», «Δώστε λεφτά για 
πυροσβεστικά και όχι για αεροπλάνα πολεμικά», «Τώρα έργα 
αντιπυρικά, ευθύνη του κράτους να δώσουνε λεφτά», ήταν τα 
συνθήματα που ακούστηκαν.

Ευρηματικά ήταν τα συνθήματα και στα πανό. Όπως αυτό 
του Συνδικάτου Οικοδόμων Αθήνας:  «Μήνυμα 112: Δάση 
εκκενώστε στην Αττική, έρχεται η "πράσινη" ανάπτυξη!».  'Η 
του Συντονιστικού Αγώνα Μαθητών: «Καίγεται ξανά η χώρα και 
νιώθουμε οργή, το έγκλημα αυτό δεν θα ξεχαστεί».

Εκ μέρους του Ελληνικού Πολιτιστικού και Ορειβατικού 
Συλλόγου Φυλής χαιρετισμό απηύθυνε ο  Μαξίμ Αμπντούλ 
Μαλάκ,  μέλος του ΔΣ: «Οσοι είμαστε σήμερα εδώ, αλλά και 
εκατοντάδες άλλοι, δηλώνουμε ότι τα βουνά και τα δάση είναι λαϊκή 
περιουσία. Τώρα να πάρουν μέτρα πρόληψης και προστασίας. Να μη 
διανοηθούν μπίζνες στα καμένα. Να κριθούν αναδασωτέα άμεσα.

Οσοι είμαστε σήμερα εδώ, μοιραζόμαστε την ίδια οργή 
απέναντι σε αυτό το έγκλημα που εξελίσσεται στην Πάρνηθα, στην 

Αλεξανδρούπολη και τη Βοιωτία αυτές τις μέρες, στη Ρόδο και τα 
Δερβενοχώρια στην αρχή του καλοκαιριού, τόσα και τόσα άλλα 
μέρη που γίνονται στάχτη κάθε χρόνο.

Μοιραζόμαστε τον ίδιο αγώνα να σώσουμε από τις φλόγες τούς 
κόπους μιας ζωής των συνανθρώπων μας, τις περιουσίες, τα σπίτια 
και τα ζώα μας.

Απαιτούμε τώρα να παρθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα για 
την πρόληψη και την προστασία. Συνεχίζουμε με κάθε τρόπο τον 
αγώνα για την προστασία του φυσικού μας πλούτου, της ζωής και 
όλων αυτών που είναι απαραίτητα για να μπορούμε να ζούμε με 
αξιοπρέπεια. Καλή δύναμη, δεν σωπαίνουμε!».

Οι ευθύνες δεν κρύβονται
Ο  Στάθης Σταθουλόπουλος,  πρόεδρος του Συνδικάτου 

Φαρμάκου Αττικής και μέλος του Συλλόγου Κατοίκων 
Ολυμπιακού Χωριού, αναφέρθηκε στις κυβερνητικές ευθύνες για 
τη μεγάλη καταστροφή, «τις οποίες προσπαθεί να κρύψει κάτω από 
το αφήγημα της κλιματικής αλλαγής και επιστρατεύοντας αστείες 
δικαιολογίες, επιρρίπτοντας ευθύνες σε άλλους, κρύβοντας ότι πριν 
την έναρξη της αντιπυρικής περιόδου μαζικοί φορείς, σωματεία, 
συνδικαλιστές των πυροσβεστών είχαν καταθέσει προτάσεις για την 
ενίσχυση της δασοπυρόσβεσης με αναγκαία μέσα, αντιπυρικούς 
δρόμους.

Είναι καθαρό ότι η κυβέρνηση είναι ικανότατη να υπηρετεί 
επιχειρηματικά συμφέροντα, να φέρνει κατακαλόκαιρο αντεργατικά 
νομοσχέδια, να αυξάνει τον χρόνο δουλειάς, να αυξάνει τα όρια 
σύνταξης, να ποινικοποιεί τη συνδικαλιστική δράση, να στέλνει 
τα ΜΑΤ στους πλειστηριασμούς και τόσα άλλα. Και από την άλλη 
θεωρεί ότι η δασοπυρόσβεση είναι κόστος, όπως η Υγεία με τις 
τεράστιες ελλείψεις υγειονομικών, είναι κόστος η αντισεισμική 
θωράκιση, η αντιπλημμυρική προστασία, με όλα τα αναγκαία έργα 
που απαιτούνται σήμερα.

ΛΑΪΚΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΣΤΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΕΣ ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ

«Πλημμύρες, φωτιές, καταστροφές - κόστος δεν είναι οι ανθρώπινες ζωές»
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Η πυρκαγιά στην Πάρνηθα ανέδειξε επίσης το 
εφιαλτικό σενάριο ενός μεγάλου βιομηχανικού 
ατυχήματος, καθώς γύρω από τον ορεινό όγκο 
υπάρχουν μεγάλες βιομηχανικές ζώνες, όπως του 
Θριασίου, των Άνω Λιοσίων, του Μενιδίου. Στον 
Ασπρόπυργο, κατά τη διάρκεια της πυρκαγιάς, 
κάηκαν εργοστάσια και αποθήκες.

Την ίδια στιγμή που κάτοικοι, πυροσβέστες, 
δυνάμεις από τα σωματεία έδιναν μάχη για 
να σωθούν τα σπίτια των λαϊκών οικογενειών, 
εργοδότες σε μεγάλες επιχειρήσεις υποχρέωναν 
τους εργαζόμενους να εργαστούν σε αυτές 
τις ακραίες συνθήκες. Μόνο κάτω από την 
αποφασιστική στάση των σωματείων, των 
κλαδικών συνδικάτων, αναγκάστηκαν να αφήσουν 
τους εργαζόμενους να αποχωρήσουν από τον 
χώρο δουλειάς».

«Αναλώσιμοι» για το κράτος οι πυροσβέστες
Ο  Δημήτρης Καραγκούνης,  μέλος του ΔΣ της Πανελλήνιας 

Ένωσης Απόστρατων Πυροσβεστικού Σώματος, αναφέρθηκε 
στην προπαγάνδα της κυβέρνησης περί «πλήρους ετοιμότητας», 
«εκπόνησης δράσεων και σχεδίων» και «κοσμογονίας στην πολιτική 
προστασία» στην έναρξη της αντιπυρικής περιόδου, λέγοντας ότι 
«μόνο αγανάκτηση προκαλεί ο επικίνδυνος αποπροσανατολισμός 
που επιδιώκει η κυβέρνηση μπροστά σε αυτήν την τραγωδία, για να 
κρύψει την ευθύνη που έχει».

Αναφέρθηκε αναλυτικά στις αλλεπάλληλες προειδοποιήσεις και 
παρεμβάσεις των πυροσβεστών πολύ πριν την αντιπυρική περίοδο, 
για τις τεράστιες ελλείψεις, όπως οι 4.500 στο Πυροσβεστικό Σώμα, 
αλλά και εκείνες σε μηχανολογικό εξοπλισμό και ατομικά εφόδια.

«Οι πυροσβέστες αντιμετωπίζονται ως αναλώσιμο υλικό και 
όχι ως εξειδικευμένοι επαγγελματίες και άνθρωποι. Η συνέπεια 
της εντατικοποίησης είναι να μετράμε περισσότερους από 60 
πυροσβέστες που έχουν τραυματιστεί ή παρουσιάσει σοβαρά 
αναπνευστικά προβλήματα», κατήγγειλε.

«Από το 1998, που η ευθύνη των δασικών πυρκαγιών πέρασε 
στην Πυροσβεστική, στη χώρα υιοθετήθηκε ένα μοντέλο 
δασοπυρόσβεσης που βασίστηκε κατεξοχήν στην καταστολή», 
συνέχισε ο συνδικαλιστής απόστρατος πυροσβέστης και πρόσθεσε:

«Οι Δασικές Υπηρεσίες εντάχθηκαν στις Αποκεντρωμένες 
Διοικήσεις και παραμένουν επί χρόνια υποστελεχωμένες. Την 
τελευταία 20ετία το προσωπικό της Δασικής Υπηρεσίας μειώνεται 
κάθε χρόνο, με αποτέλεσμα σχεδόν σε όλα τα Δασαρχεία της χώρας 
να μην υπάρχουν δασεργάτες!

Το αποτέλεσμα είναι δάση χωρίς καθαρισμούς - αραιώσεις, δασικοί 
δρόμοι που είναι ασυντήρητοι ή δεν υπάρχουν, πυροσβεστικοί 
κρουνοί χωρίς νερό, ανύπαρκτες αντιπυρικές ζώνες. Αντί για μόνιμο 
εξοπλισμό υψηλών προδιαγραφών σε τεχνικά μέσα πυρόσβεσης, η 
κυβέρνηση επιλέγει να γεμίζει με πακτωλό χρημάτων από τις τσέπες 
τους λαού ιδιωτικές εταιρείες για την καταστολή των πυρκαγιών 
μέσω της ενοικίασης ελικοπτέρων, αεροσκαφών και άλλων μέσων, 
συνεχίζοντας την απαξίωση του γερασμένου εθνικού στόλου, για τα 
κέρδη των επιχειρήσεων».

«Όλα τα παραπάνω αποδεικνύουν και φέτος ότι η εγκληματική 
πολιτική του "κόστους - οφέλους" συνεχίζεται από κυβέρνηση σε 
κυβέρνηση», κατέληξε ο ομιλητής.

Τα αιτήματα της συγκέντρωσης
• Να παρθούν τώρα από την κυβέρνηση όλα τα αναγκαία 

μέτρα για να σβήσουν οι φωτιές.
• Άμεση αποζημίωση όλων των πληγέντων στο 100% της 

καταστροφής, χωρίς όρους και προϋποθέσεις. Να εξασφαλιστεί 
η διαμονή για όσους χρειάζεται και για το χρονικό διάστημα 
που απαιτείται για την αποκατάσταση των ζημιών.

• Γενναία αύξηση της χρηματοδότησης αποκλειστικά 
από τον κρατικό προϋπολογισμό για δασοπροστασία και 
δασοπυρόσβεση.

• Να στελεχωθούν τα Δασαρχεία Λαυρίου, Πεντέλης, 
Πάρνηθας, όλα τα δασαρχεία της Αττικής με δασεργάτες και 
όλο το αναγκαίο επιστημονικό προσωπικό.

• Να στελεχωθούν με μόνιμο και σταθερό προσωπικό 
οι πυροσβεστικές υπηρεσίες καθώς και να εξασφαλιστεί 
όλος ο αναγκαίος και σύγχρονος εξοπλισμός. Να εκπονηθεί 
ολοκληρωμένο σχέδιο πρόληψης και αντιμετώπισης 
πυρκαγιών με βάση και τα χαρακτηριστικά κάθε περιοχής. Να 
παρθεί πίσω η απόφαση που διαχωρίζει την πρόληψη από την 
κατάσβεση πυρκαγιών.

• Να εξασφαλιστούν οι προϋποθέσεις για ολοκληρωμένη 
αποκατάσταση των δασών που κάηκαν τα προηγούμενα χρόνια 
από πυρκαγιές. Καμία αλλαγή χρήσης γης, που θα επιτρέψει σε 
επιχειρηματικούς ομίλους να κάνουν μπίζνες πάνω στα καμένα.

• Να παρθούν όλα τα αναγκαία μέτρα αντιπλημμυρικής 
θωράκισης των πυρόπληκτων περιοχών καθώς οι 
καταστροφικές πυρκαγιές αυξάνουν τους κινδύνους 
πλημμυρικών φαινομένων.

• Να μη λειτουργήσουν τα εργοστάσια, οι βιοτεχνίες, τα 
εργοτάξια και οι άλλοι χώροι δουλειάς που βρίσκονται στις 
πυρόπληκτες περιοχές μέχρι να διασφαλιστούν οι απαραίτητοι 
όροι υγείας και ασφάλειας.

• Να υπάρξει απαγόρευση εργασίας σε εξωτερικούς χώρους 
για όλους τους εργαζόμενους.

• Να καταβληθούν κανονικά οι μισθοί των εργαζομένων, 
χωρίς καμία βλαπτική μεταβολή στη δουλειά τους. 
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Παραβίαση της ΣΣΕ στα πλοία της 
ναυτιλιακής εταιρείας 

CRETA CARGO

Μετά από επανειλημμένες καταγγελίες προς 
τα σωματεία μας, ναυτεργατών στα πλοία της 
ναυτιλιακής εταιρείας Creta Cargo Lines και συνεχείς 
παρεμβάσεις τους στην εταιρεία, στις 4 Σεπτέμβρη 

σε δελτίο τύπου – καταγγελία επισημάναμε ότι:
«Παρά τη δημοσίευση του ΦΕΚ υπ.αρ. 

4621/1907/23, που αφορά την αύξηση κατά 6% 
της ΣΣΕ Ακτοπλοϊας, η εταιρεία δεν τηρεί τη ΣΣΕ, 
με αποτέλεσμα να μην τους έχουν καταβληθεί οι 
αυξήσεις για τους μήνες Ιούλιο και Αύγουστο. 

Παράλληλα, οι συνάδελφοι δεν έχουν λάβει τα 
αναδρομικά της αύξησης από 1/1/2023, όπως 
προβλέπεται από τη Σύμβαση. 

Αυτή η κοροϊδία και το σήριαλ των αναδρομικών, 
πρέπει επιτέλους να τερματιστεί. Πρόκειται για 
δεδουλευμένα που η εταιρεία οφείλει και πρέπει 
ΑΜΕΣΑ να καταβάλλει ΤΑΥΤΟΧΡΟΝΑ με την αύξηση 
του 6%. 

Η αυθαιρεσία όμως της εταιρείας, δεν σταματά εκεί.
Βάσει του Άρθρου 5, της ΣΣΕ η «Creta Cargo 

Lines» ήταν υποχρεωμένη να καταβάλλει μηνιαίως 
στους εργαζομένους της, είτε επίδομα ιματισμού της 
τάξεως των 67,38 ευρώ, είτε η ίδια να διασφαλίσει 
κατάλληλο ιματισμό και υποδήματα ασφαλείας στους 
ναυτεργάτες που απασχολούνται στα πλοία της. 

Η εταιρεία δεν έχει προβεί σε καμία από τις δύο 
ενέργειες, με αποτέλεσμα να επιφορτίζονται οι 

ναυτεργάτες με το κόστος  κατάλληλου ιματισμού.  
Απαιτήσαμε την άμεση παρέμβαση των 

υπηρεσιών του Υπουργείου Ναυτιλίας, με βάση τις 
καταγγελίες των ναυτεργατών, για την εφαρμογή της 
ΣΣΕ Ακτοπλοϊας και την έγγραφη ενημέρωσή μας. 

Σε αντίθετη περίπτωση η παρέμβαση των 
σωματείων μας και των ναυτεργατών θα είναι 
άμεση, για να επιβληθεί η πλήρης εφαρμογή της 
ΣΣΕ.   

Για την μη καταβολή των 
αναδρομικών των ναυτεργατών

Στις 5 Σεπτέμβρη σε δελτίο τύπου καταγγείλαμε 
την μη καταβολή των αναδρομικών με βάση τη 
ανανέωση των ΣΣΕ, αναφέροντας: 

«Στις 10/03/2023 ο Σύνδεσμος Επιχειρήσεων 
Επιβατηγού Ναυτιλίας (ΣΕΕΝ) με την πλειοψηφία 
της ΠΝΟ, αποφάσισαν την ανανέωση των ΣΣΕ σε 
Ακτοπλοΐα και Μεσογειακά – Τουριστικά για τα έτη 
2023 – 2024. 

Στις 19 Ιουλίου 2023 παρότι κυρώθηκαν σε ΦΕΚ οι 
νέες ΣΣΕ με την αύξηση του 6% του βασικού μισθού 
και όλων των επιδομάτων  με ισχύ από 1-1-23, μέχρι 

σήμερα καμία ναυτιλιακή εταιρεία δεν έχει καταβάλει 
τα αναδρομικά  που οφείλουν στους ναυτεργάτες. 

Η κοροϊδία έχει και τα όρια της.
Σε μια τουριστική περίοδο που έχουν σπάσει τα 

ρεκόρ επιβατικής κίνησης, γεγονός που επιβεβαιώνει 
ακόμα και ο υπουργός σε πρόσφατη συνάντηση  
με εκπροσώπους του ΣΕΕΝ, με τις αυξήσεις φωτιά 
στα ακτοπλοϊκά εισιτήρια, τα διαρκή προνόμια 
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και επιδοτήσεις, αποτελεί πρόκληση για τους 
ναυτεργάτες να μην εφαρμόζονται ούτε τα ελάχιστα 
που προβλέπονται στις ΣΣΕ.

Απαιτήσαμε τώρα να καταβληθούν τα 
αναδρομικά με βάση την αύξηση των  ΣΣΕ, στους 
ναυτεργάτες που είναι ναυτολογημένοι και σε 
όσους έχουν απολυθεί. Να μην αποτελέσουν προϊόν 
εκβιασμού για επαναπρόσληψη των ναυτεργατών 
που θα απολυθούν τις επόμενες μέρες, από την 
ακινητοποίηση της πλειοψηφίας των ακτοπλοϊκών 
πλοίων.

Με ευθύνη του υπουργείου, οι λιμενικές αρχές να 
μην προχωράνε σε καμία απόλυση  ναυτεργατών, 
αν πρώτα δεν έχουν ελεγχθεί,  με βάση την ισχύουσα 
νομοθεσία, τα καταθετήρια των τραπεζικών 
λογαριασμών των ναυτεργατών, για την καταβολή 
των αναδρομικών.   

Απλήρωτες υπερωρίες των 
ναυτεργατών στα ταχύπλοα 

της ναυτιλιακής εταιρείας 
HELLENIC SEAWAYS

Μετά από καταγγελίες ναυτεργατών, μελών 
πληρωμάτων, σε ταχύπλοα πλοία της Hellenic 
Seaways, του ομίλου της Attica Group, διαπιστώθηκε 
ότι η εταιρεία δεν έχει καταβάλει πλήρως στους 
μισθούς του Αυγούστου την υπερωριακή εργασία.

Σε σχετική καταγγελία στις 7 Σεπτέμβρη 
αναφέραμε ότι:

«Η απλήρωτη υπερωριακή εργασία  φτάνει μέχρι 

και τις 50 ώρες μηνιαίως, για 10ωρη και 12ωρη 
ημερήσια εργασία!!!

Την καλοκαιρινή σεζόν που ολοκληρώνεται αυτή 
την περίοδο, με κοινή ομολογία εφοπλιστών και 
υπουργού, τα κέρδη τους έσπασαν κάθε ρεκόρ, με τη 
διακίνηση πάνω από 4 εκατ. επιβάτες. 

Με  υπέρογκες αυξήσεις στην τιμή των 
ακτοπλοϊκών εισιτηρίων, με επιδοτήσεις από 
το κράτος, που πληρώνει η εργατική – λαϊκή 
οικογένεια, από την φορομπηχτική πολιτική και με 
την εντατικοποίηση της εργασίας των ναυτεργατών 
να έχει χτυπήσει κόκκινο.

Κι όμως οι εφοπλιστές δεν πληρώνουν ούτε 
τα ελάχιστα, που προβλέπονται στη ΣΣΕ της 
ακτοπλοΐας η οποία κατοχυρώνει και την υπερωριακή 
αμοιβή.

Απαιτήσαμε άμεσα από το ΥΕΝ και τις αρμόδιες 
υπηρεσίες, να παρέμβουν για την εφαρμογή της ΣΣΕ 
και την καταβολή των υπερωριών των ναυτεργατών.

Σοβαρός τραυματισμός 
2 ναυτών του Ε/Γ – Ο/Γ πλοίου 

«SPEEDRUNNER JET»

Στις 25 Σεπτέμβρη επιβεβαιώθηκε για άλλη μια 
φορά, ότι η ασφάλεια, η προστασία της ανθρώπινης 
ζωής στη θάλασσα, θυσιάζεται για τα κέρδη των 
εφοπλιστών.

Μπροστά στο υπουργείο Ναυτιλίας και στο 
αρχηγείο του Λιμενικού Σώματος, δύο (2) ναύτες 
μέλη του πληρώματος του Ε/Γ – Ο/Γ πλοίου 
«SPEEDRUNNER JET» της ναυτιλιακής εταιρείας 
SEAJETS, τραυματίστηκαν από πτώση στη θάλασσα, 
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ενώ εκτελούσαν εργασίες εντός του πλοίου.
Οι ναυτεργάτες στην κυριολεξία γλύτωσαν το 

θάνατο και δεν έπεσαν στο λιμενοβραχίονα, που 
είναι ελλιμενισμένο. 

Συγκεκριμένα στην αριστερή πλευρά του πλοίου, 
εκτελούσαν εργασίες καθαρισμού με μάνικα νερού, 
χωρίς κανένα μέτρο προστασίας (ζώνες ασφαλείας, 
σκαλωσιές, κράνη κά).

Στο βωμό των κερδών των εφοπλιστών, θυσία η 
ζωή των ναυτεργατών.

Εγκληματικές οι ευθύνες της εφοπλιστικής 
εταιρείας, του υπουργείου ναυτιλίας, που παρά 
τις επανειλημμένες καταγγελίες, θα πρέπει να 
θρηνήσουμε νεκρούς για να εφαρμόσουν στοιχειώδη 
μέτρα προστασίας της ανθρώπινης ζωής στη 
θάλασσα.

Απαιτούμε την πλήρη διερεύνηση του 
περιστατικού για τον τραυματισμό των 2 ναυτών. 
Άμεση λήψη και εφαρμογή μέτρων ασφαλείας σε 
όλα τα πλοία, για τη ζωή των ναυτεργατών. 

Καταγγελία ναυτεργατών
 του Ε/Γ – Ο/Γ 

πλοίου «ΠΡΩΤΕΑΣ»

Από καταγγελίες ναυτεργατών του Ε/Γ-Ο/Γ 
πλοίου «ΠΡΩΤΕΑΣ», που βρίσκεται στο νέο μόλο 

Δραπετσώνας, της ναυτιλιακής εταιρείας ΑΝΕΣ 

(Ανώνυμη Ναυτιλιακή Εταιρεία Σύμης), αναδείξαμε 

στις 9 Οκτώβρη ότι στο σύνολο των μελών του 

πληρώματος, δεν εφαρμόζονται τα προβλεπόμενα 

της ΣΣΕ Ακτοπλοΐας.

Συγκεκριμένα, δεν τους έχουν καταβληθεί 

δεδουλευμένες αποδοχές (μισθοί, υπερωρίες, έξτρα 

εργασίες κά.) για τους μήνες Αύγουστο, Σεπτέμβριο.

Απαιτήσαμε την άμεση παρέμβαση των 

υπηρεσιών του Υπουργείου Εμπορικής Ναυτιλίας, 

με βάση τις καταγγελίες των ναυτεργατών, για την 

εφαρμογή της ΣΣΕ Ακτοπλοΐας, να μη γίνει καμία 

απόλυση ναυτεργάτη χωρίς την εξόφληση του και 

την έγγραφη ενημέρωση μας.
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Την οργή τους για την εγκληματική πολιτική που κάνει 
«κανονικότητα» τις συνθήκες εργασίας που σακατεύουν εργάτες, 
που θυσιάζουν ακόμα και τις ζωές τους για τη θωράκιση της 
κερδοφορίας των ομίλων, αλλά και την απαίτησή τους να ληφθούν 
τώρα μέτρα για την υγεία και ασφάλεια των εργαζομένων 
διαδήλωσαν στις 3 Οκτώβρη εργατικά σωματεία και εκατοντάδες 
εργαζόμενοι στον Πειραιά.

Η κινητοποίηση οργανώθηκε με πρωτοβουλία του Εργατικού 
Κέντρου, με αφορμή τα δύο νέα εργοδοτικά εγκλήματα που έγιναν 
την Δευτέρα 2 Οκτώβρη: Το θανατηφόρο εργατικό «ατύχημα» 
με θύμα έναν εργάτη που εκτελούσε εργασίες σε παλιό φρεάτιο 
αποχέτευσης,  στο πλαίσιο 
της  ανάπλασης της περιοχής 
Αγίου Διονυσίου,  ένα από 
τα  «εμβληματικά» έργα της 
Περιφέρειας Αττικής και του 
δήμου Πειραιά  που είχε δοθεί 
σε εργολάβο, και τον  πολύ 
σοβαρό τραυματισμό ενός 
ακόμα εργαζόμενου σε 
ναυπηγείο στη Σαλαμίνα.

«Όχι άλλο αίμα εργατών για 
τα κέρδη των εργοδοτών», 
απαίτησαν συνδικάτα και εργαζόμενοι από μια σειρά κλάδων, 
όπως το μέταλλο, οι κατασκευές, η καθαριότητα, ναυτεργάτες 
και λιμενεργάτες,  εργαζόμενοι στους δήμους και την 
Περιφέρεια.  Στη συγκέντρωση, που έγινε στην πλατεία Κοραή 
στον Πειραιά, και στην πορεία, εκτός από τα σωματεία συμμετείχαν 
μαζικοί φορείς, Σύλλογοι και Ομάδες της ΟΓΕ, ο Φοιτητικός Σύλλογος 
Πανεπιστημίου Πειραιά, μαθητές από σχολεία της περιοχής.

«Δεν ήταν ατυχία ούτε κακιά στιγμή, είναι το κέρδος πάνω 
απ' τη ζωή», διαδήλωσαν στην πορεία που ακολούθησε και έφτασε 
στα γραφεία της Περιφέρειας Αττικής. Η πορεία πέρασε από το 
σημείο που έγινε το θανατηφόρο ατύχημα, όπου τηρήθηκε ενός 
λεπτού σιγή για τον αδικοχαμένο εργάτη, ενώ οι συγκεντρωμένοι 
έγραψαν στο οδόστρωμα συνθήματα καταδίκης του εγκλήματος. 
«Δεν ανεχόμαστε να μη γυρνάνε εργάτες στα σπίτια τους, δεν 
δεχόμαστε για κανονικότητα να θυσιάζονται ζωές στον βωμό του 
κέρδους», ξεκαθάρισαν τα συνδικάτα.

Έξω από τα γραφεία της Περιφέρειας ο  Άκης Αντωνίου, 
μέλος της διοίκησης του Συνδικάτου Μετάλλου Αττικής και 
Ναυπηγοεπισκευαστικής Βιομηχανίας Ελλάδας,  επισήμανε 
ότι η κινητοποίηση των συνδικάτων δεν επέτρεψε να μείνουν 
στην αφάνεια τα εργοδοτικά εγκλήματα, ενώ στάθηκε κι αυτός 
με τη σειρά του στην ανάγκη να δυναμώσει ο αγώνας για μέτρα 
προστασίας στους χώρους δουλειάς.

Αντί να πάρουν μέτρα για τον κίνδυνο έστειλαν 
τον εργάτη στον θάνατο

«Για άλλη μια φορά πληρώνουμε με τη ζωή μας και με σακάτηδες 
συναδέλφους τα κέρδη των εταιρειών και την ανάπτυξή τους. Άλλη 

μια φορά ένας άνθρωπος του μόχθου πέφτει θύμα στο κυνήγι του 
κέρδους των λίγων από ελλιπή μέτρα ασφαλείας», κατήγγειλε από 
το βήμα της συγκέντρωσης ο Μάρκος Μπεκρής, πρόεδρος του 
Εργατικού Κέντρου Πειραιά. 

«Ο θάνατος του συναδέλφου είναι το εγκληματικό αποτέλεσμα 
των αναθέσεων έργων από την Περιφέρεια Αττικής και τους δήμους 
σε επιχειρηματικούς ομίλους και μεγαλοεργολάβους, με μοναδικό 
κριτήριο σε ποιον εργολάβο θα το δώσουν και πόσο κέρδος θα έχουν», 
υπογράμμισε και εξήγησε πως το έργο στο οποίο έχασε τη ζωή του 
ο εργαζόμενος «το εκτελούσε εργολάβος, που το πήρε από άλλον 

υπεργολάβο, που το πήρε από 
άλλον ανάδοχο της Περιφέρειας, 
έχοντας "εγκεκριμένη" μελέτη από 
την πλειοψηφία του Δημοτικού 
Συμβουλίου Πειραιά!».

Μιλώντας για τις συνθήκες του 
ατυχήματος και τις εργοδοτικές 
ευθύνες (βλ. δίπλα) σημείωσε: 
«Αντί λοιπόν να παρθούν όλα τα 
απαραίτητα μέτρα, έστειλαν στον 
θάνατο έναν εργάτη. Όλοι ήξεραν, 

όλοι έχουν ευθύνη και δεν θα γλιτώσει κανένας, εμείς δεν θα αφήσουμε 
ούτε αυτό το έγκλημα να ξεχαστεί», τόνισε.

«Δεν θα περιμένουμε το επόμενο κρατικό και εργοδοτικό έγκλημα. 
Καλούμε όλο τον λαό της Αττικής να μην ανεχτεί άλλο αυτήν την 
κατάσταση. Γιατί δεν μπορούμε ο μακάβριος κατάλογος να μεγαλώνει 
επειδή η ανθρώπινη ζωή στις κατασκευές, στα εργοστάσια, στα 
λιμάνια, στις πλημμύρες λογίζεται ως κόστος από το κράτος, την 
Περιφέρεια και την εργοδοσία», κατέληξε ο Μάρκος Μπεκρής. 

Κάλεσε τους εργαζόμενους να παλέψουν μέσα από τα σωματεία 
για μέτρα προστασίας της υγείας και της ασφάλειας στους χώρους 
δουλειάς, να μετατρέψουν την πείρα τους σε κριτήριο ψήφου και 
να στηρίξουν στις κάλπες της Κυριακής αγωνιστές δημάρχους, 
δημοτικούς και περιφερειακούς συμβούλους που παλεύουν και 
διεκδικούν μαζί με τον λαό, κόντρα στην πολιτική που υπηρετεί το 
κέρδος των λίγων.

«Ζήσαμε άλλο ένα εργοδοτικό έγκλημα. Είμασταν μπροστά 
και στον απεγκλωβισμό και στον θρήνο της οικογένειας», είπε 
ο  Παναγιώτης Γάκιας, μέλος της διοίκησης του Συνδικάτου 
Οικοδόμων Αθήνας. Στην παρέμβασή του ανέδειξε τις ευθύνες 
Περιφέρειας, δήμου και εργολάβων και στάθηκε ιδιαίτερα στο 
σύστημα των εργολαβιών, με το οποίο η μια εταιρεία δίνει το 
έργο στην άλλη, συμπιέζοντας διαρκώς το κόστος και οδηγώντας 
σε ανεπαρκή έως ανύπαρκτα μέτρα για την προστασία των 
εργαζομένων. «Πρέπει να αντισταθούμε, να παλέψουμε για την 
προστασία της ζωής μας. Δεν γουστάρουμε να πεθαίνουμε για 
κανενός τα κέρδη», τόνισε.

 ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΣΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΝΕΟ ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΟ ΕΓΚΛΗΜΑ
Ένοχοι η εργοδοσία, το κράτος και η Τοπική Διοίκηση για τους χώρους δουλειάς - καρμανιόλες
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Μαζικά και μαχητικά διαδήλωσαν στις 4 Οκτώβρη ξανά 
στην Αθήνα, εργαζόμενοι και σωματεία της ΛΑΡΚΟ, για 
την πλήρη επαναλειτουργία της επιχείρησης, με όλα τα 
δικαιώματα διασφαλισμένα.

«Έξω από τη ΛΑΡΚΟ δεν πρόκειται να βγούμε, δεν θα 
υποχωρήσουμε αν δεν δικαιωθούμε!».

Το μήνυμα αυτό διατράνωσαν  οι εργαζόμενοι της 
ΛΑΡΚΟ και τα Σωματεία τους στη μαζική και δυναμική 
συγκέντρωση που πραγματοποίησαν χθες στο υπουργείο 
Οικονομικών, συνεχίζοντας τον αγώνα τους για την ενιαία 
επαναλειτουργία της ΛΑΡΚΟ και τη διασφάλιση των 
θέσεων εργασίας και των δικαιωμάτων τους.

Εργαζόμενοι της ΛΑΡΚΟ από το εργοστάσιο της 
Λάρυμνας, από τα μεταλλεία των Ψαχνών στην Εύβοια 
και του Άη Γιάννη στη Βοιωτία, αλλά και από την έδρα 

της εταιρείας στην Αθήνα, έχοντας στο πλευρό τους 
για μια ακόμα φορά συναδέλφους τους από τη Στερεά 
Ελλάδα και την Αττική, έδωσαν δυναμική απάντηση 
στον συνεχιζόμενο εμπαιγμό της κυβέρνησης, στις 
απανωτές αναβολές και ακυρώσεις των ραντεβού που 
προγραμματίζονται με τα συναρμόδια υπουργεία.

Ταυτόχρονα έστειλαν ηχηρό μήνυμα ότι παραμένουν 
όρθιοι, συσπειρωμένοι στα Σωματεία τους και 
αποφασισμένοι να συνεχίσουν τον αγώνα μέχρι την τελική 
νίκη. Έδειξαν ότι αντέχουν απέναντι στην απογοήτευση, 
στη μοιρολατρία που επιδιώκει να σκορπίσει η κυβέρνηση, 
αλλά και ότι βρίσκονται σε ετοιμότητα για δυναμικές 
κινητοποιήσεις, μπροστά και στη λήξη των συμβάσεων 
τους στο τέλος του έτους και τον ορατό κίνδυνο της 
ανεργίας.

«Οι εργάτες της ΛΑΡΚΟ θέλουμε δουλειά, καμίνια, 
μηχανές να βάλουμε μπροστά»,  έγραφε το πανό των 
Σωματείων που στήθηκε μπροστά από το υπουργείο 

Οικονομικών, αναδεικνύοντας και καταγγέλλοντας 
τις επιπτώσεις των εγκληματικών σχεδιασμών της 
κυβέρνησης, το λουκέτο στη ΛΑΡΚΟ και το μαράζωμα 
ολόκληρων περιοχών.

Τους εργαζόμενους της ΛΑΡΚΟ υποδέχτηκαν θερμά 
συνάδελφοί τους από την Αττική,  συνεχίζοντας την 
έκφραση πλατιάς αλληλεγγύης στον αγώνα τους. Τη 
συμπαράστασή τους στον αγώνα των εργαζομένων 
εξέφρασαν με την παρουσία τους  αντιπροσωπεία της 
Γραμματείας του ΠΑΜΕ, τα Εργατικά Κέντρα Εύβοιας, 
Λαμίας, Λιβαδειάς, Θήβας και Φωκίδας, συνδικάτα 
από την Αττική και τη Στερεά, σωματεία συνταξιούχων, 
φοιτητικοί σύλλογοι και αντιπροσωπεία της 
Ομοσπονδίας Γυναικών Ελλάδας.

«Από τις εργασίες και τα σπίτια μας 
δεν πρόκειται να βγούμε»

Με τα συνθήματα, τις κόρνες και τις σφυρίχτρες 
των εργαζομένων της ΛΑΡΚΟ και των υπόλοιπων 
συγκεντρωμένων να δονούν το κέντρο της Αθήνας, 
αντιπροσωπεία των Σωματείων ανέβηκε στο υπουργείο 
Οικονομικών, όπου ο υπουργός αρνήθηκε να τους δεχτεί 
και παρέπεμψε την αντιπροσωπεία σε υπηρεσιακά στελέχη.

Οι εργαζόμενοι κατήγγειλαν την άρνηση του υπουργού, 
τονίζοντας πως «ο εμπαιγμός συνεχίζεται!» και 
στέλνοντας ηχηρό μήνυμα ότι «δεν υποχωρούμε, είμαστε 
εδώ και ζητάμε ξεκάθαρες απαντήσεις».

Τελικά ο αγώνας και η πίεση έφεραν αποτέλεσμα, καθώς 
οι εργαζόμενοι απέσπασαν τη δέσμευση του υπουργού 
Οικονομικών ότι το επόμενο χρονικό διάστημα θα 
προγραμματιστεί συνάντηση με τα συναρμόδια υπουργεία.

Μετά τη δέσμευση του υπουργού για συνάντηση με  

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΚΑΙ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΤΗΣ ΛΑΡΚΟ
Θέλουμε δουλειά, καμίνια, μηχανές να βάλουμε μπροστά!
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 τα Σωματεία το επόμενο διάστημα, ο  Παναγιώτης 
Πολίτης, πρόεδρος του Σωματείου στο εργοστάσιο 
της Λάρυμνας,  μιλώντας στους συγκεντρωμένους 
εργαζόμενους κάλεσε σε αγωνιστική ετοιμότητα.

Επεσήμανε ότι η πετυχημένη κινητοποίηση έφερε 
ως αποτέλεσμα μια πρώτη επαφή με το υπουργείο 
Οικονομικών, αλλά και τη δέσμευση για συνάντηση και με 
τα υπόλοιπα υπουργεία το επόμενο διάστημα. Ωστόσο, 
ξεκαθάρισε, αυτό που διαφάνηκε από τη συνάντηση είναι 
ότι η κυβέρνηση σκοπεύει να συνεχίσει τους εγκληματικούς 
της σχεδιασμούς.

«Καμία αλλαγή κατεύθυνσης σε αυτό που έχουν ψηφίσει. 
Από την 1η του νέου έτους ενδεχομένως θα μας αφήσουν 
και τελείως ανέργους. Καμία απάντηση για το πότε θα 
επαναλειτουργήσει η ΛΑΡΚΟ. Δεσμεύτηκαν να μας 
καλέσουν μέσα σε έναν μήνα, ώστε να το δουν πρώτα και 
να μας απαντήσουν», ανέφερε ο Π. Πολίτης και πρόσθεσε:

«Εμείς τους ξεκαθαρίσαμε ότι δεν πρόκειται να βγούμε 
από τη ΛΑΡΚΟ, ούτε να εγκαταλείψουμε τον αγώνα μας. 
Συνεχίζουμε συλλογικά, με τις Γενικές Συνελεύσεις, τις 
συσκέψεις μας και το άνοιγμα στις τοπικές κοινωνίες ώστε 
να φτάσει όσο πιο πλατιά το ότι αυτός ο αγώνας θα πάει 
μέχρι το τέλος, μέχρι η ΛΑΡΚΟ να καπνίσει ξανά και όλοι να 
είμαστε στις δουλειές μας. Δεν περισσεύει κανείς».

«Ο αγώνας σας πολύτιμο εργαλείο 
για όλους μας»

Τον αγώνα των εργαζομένων της ΛΑΡΚΟ χαιρέτισε 
εκ μέρους των συνδικάτων της Αττικής ο  Σωτήρης 
Πουλικόγιαννης,  πρόεδρος του Συνδικάτου Μετάλλου 
Αττικής και Ναυπηγοεπισκευαστικής Βιομηχανίας Ελλάδας.

«Είμαστε εδώ για ακόμα μια φορά και έχουμε να σας 
πούμε ότι στους αγώνες που δώσαμε τα τελευταία χρόνια 
για να έχουμε κλαδική Σύμβαση ο αγώνας σας, η πείρα του 
αγώνα σας αποτέλεσε και για μας ένα πολύτιμο εργαλείο. 
Και συνεχίζει να αποτελεί ένα πολύτιμο εργαλείο για το πώς 
οργανώνουμε καθημερινά και τη δική μας πάλη», τόνισε 
αρχικά ο Σ. Πουλικόγιαννης, μεταφέροντας την πείρα από 
τη Ναυπηγοεπισκευαστική Ζώνη. Και πρόσθεσε:

«Αυτά που σας λένε σήμερα, ότι "έχετε τελειώσει", ότι "δεν 
υπάρχει μέλλον", μας τα έλεγαν και εμάς όταν δεν έπεφτε 
σφυριά και τα εργαλεία σκούριαζαν στα ναυπηγεία, στη 
Ζώνη. Και μας τα έλεγαν για να αποδεχτούμε σήμερα, 
που υπάρχει πολλή δουλειά, να δουλεύουμε από ήλιο σε 
ήλιο για ένα κομμάτι ψωμί. Μη "μασάτε", σας το λένε για 
τον ίδιο λόγο. Ο αγώνας συνεχίζεται! Στο τέλος εμείς θα 
είμαστε οι νικητές. Καλή συνέχεια, ο αγώνας δεν είναι 100 
μέτρα, είναι μαραθώνιος!». 

 ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η προγραμματισμένη για σήμερα έναρξη των 
μαθημάτων για την απόκτηση διπλωμάτων Α’ και Β’ 
Μηχανικών του Κέντρου Επιμόρφωσης Στελεχών 
Εμπορικού Ναυτικού (ΚΕΣΕΝ), αναβλήθηκε λόγω 
έλλειψης εκπαιδευτικού προσωπικού και χωρίς να 
έχει καθοριστεί ακριβής 
ημερομηνία έναρξης. 

Το υπουργείο Ναυτιλίας, που 
καθόρισε την μέρα έναρξης 
για της 14 Σεπτέμβρη, σε 
αντίθεση με τις προηγούμενες 
χρονιές, που γινότανε αρχές 
Σεπτέμβρη, δεν πήρε τα 
αναγκαία μέτρα για την 
πρόσληψη εκπαιδευτικού 
προσωπικού, για να 
λειτουργήσουν τα 7 τμήματα με πάνω από 150  
μετεκπαιδευόμενους.

Η εξέλιξη αυτή και η καθυστέρηση, που θα προκαλέσει 
η έναρξη και η ολοκλήρωση των κύκλων μαθημάτων, 
τινάζει στον αέρα τον επαγγελματικό και οικονομικό 
προγραμματισμό των συναδέλφων, που  σχεδιάζουν τη 
μετεκπαίδευση τους σε συνδυασμό με την εργασιακή 
τους πρόσληψη.

Να αναφέρουμε ότι αντίστοιχο πρόβλημα υπάρχει και 
με το ΚΕΣΕΝ/Πλοιάρχων,  που είχε προγραμματισμένη 
έναρξη μαθημάτων στις 5 Σεπτέμβρη,  ενώ δεν έχει γίνει 

μέχρι σήμερα η έναρξη μαθημάτων, όπως και στα ειδικά 
σχολεία σε ΚΕΣΕΝ Πλοιάρχων - Μηχανικών.

Επιβεβαιώνεται για άλλη μια χρονιά ότι όσο διατηρείται, 
η συντριπτική πλειοψηφία των εκπαιδευτικών να είναι 
ωρομίσθιοι σε ΚΕΣΕΝ και ΑΕΝ, με την διαχρονική 
υποχρηματοδότηση και υποβάθμιση της δημόσιας 
ναυτικής εκπαίδευσης από όλες τις μέχρι σήμερα 

κυβερνήσεις, την 
οδηγούν σε απαξίωση 
με τις ιδιωτικές σχολές 
να το εκμεταλλεύονται, 
αυξάνοντας διαρκώς 
τα κέρδη τους.

Επαναλαμβάνουμε 
τη θέση μας για 
άμεση πρόσληψη, 
μόνιμου εκπαιδευτικού 
προσωπικού και 

ναυτοδιδασκάλων, με βάση τις πραγματικές ανάγκες σε 
ναυτική εκπαίδευση και μετεκπαίδευση. 

Απαιτούμε ΤΩΡΑ το υπουργείο Ναυτιλίας, να 
λύσει το πρόβλημα  με τις ελλείψεις σε εκπαιδευτικό 
προσωπικό του ΚΕΣΕΝ, για την άμεση έναρξη των 
μαθημάτων.

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΗΣ
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ   ΕΝΩΣΗΣ    ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ   

ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ  ΝΑΥΤΙΚΟΥ
Πειραιάς 14 Σεπτέμβρη 2023

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ  ΕΝΩΣΗ  ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ  ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ  ΝΑΥΤΙΚΟΥ (Π.Ε.Μ.Ε.Ν.)
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«Ο Παύλος ζει, τσακίστε τους ναζί»: Συγκέντρωση στο 
μνημείο του Παύλου Φύσσα στο Κερατσίνι, στην οδό που 
φέρει το όνομά του, και πορεία που κατέληξε στο Μπλόκο της 
Κοκκινιάς, πραγματοποιήθηκαν με αφορμή τη συμπλήρωση 
10 χρόνων από τη δολοφονία του αντιφασίστα μουσικού, 
στις 18/9/2013, από τάγμα εφόδου της ναζιστικής - 
εγκληματικής οργάνωσης της Χρυσής Αυγής.

Την κινητοποίηση διοργάνωσε ο  Σύλλογος Πολιτισμού 
«Παύλος Killah P Φύσσας»,  ενώ στο κάλεσμά του 
ανταποκρίθηκαν πλήθος μαζικών φορέων, εργαζομένων 
και νεολαίας από τις γειτονιές του Πειραιά αλλά και όλης της 
Αττικής. Με τα συνθήματά τους, τα λουλούδια που κατέθεσαν 
στο μνημείο και τους 
στίχους των τραγουδιών 
τους, οι διαδηλωτές 
έστειλαν μήνυμα ότι 10 
χρόνια μετά η καταδίκη για 
τα εγκλήματα της Χρυσής 
Αυγής δεν «ξεθωριάζει», 
ότι η πάλη ενάντια στον 
φασισμό συνεχίζεται σε 
κάθε γειτονιά, κάθε σχολή, 
κάθε χώρο δουλειάς.

Ανάμεσα στους χιλιάδες 
νέους και εργαζόμενους 
που διαδήλωσαν στο 
Κερατσίνι, ανάμεσα 
στους φίλους του Παύλου, βρέθηκαν η μητέρα του, Μάγδα 
Φύσσα, και η οικογένειά του.

«10 χρόνια - Δεν ξεχνάμε. Τον φασισμό και το σύστημα 
που τον γεννά πολεμάμε!»: Με το σύνθημα αυτό στο πανό 
του συμμετείχε στην κινητοποίηση το  Εργατικό Κέντρο 
Πειραιά,  ενώ μια σειρά σωματεία επιβεβαίωσαν την 
αποφασιστικότητά τους να δυναμώσουν αυτόν τον αγώνα. 

«Είστε τα τσιράκια των αφεντικών, φασίστες δολοφόνοι 
εργατών»,  φώναξαν, ενώ υπενθύμισαν ότι οι φασίστες, 
άλλοτε Χίτες και ταγματασφαλίτες, σήμερα χρυσαυγίτες, 
αποτελούν «όπλο του συστήματος» που δείχνει τα δόντια του 
στον λαό.

«Ούτε στον Πειραιά ούτε πουθενά, μπλόκο στους 
φασίστες σε κάθε γειτονιά»,  διαδήλωσε η  Συντονιστική 
Επιτροπή Μαθητών Πειραιά,  ενώ με το δικό τους πανό 
συμμετείχαν φοιτητικοί σύλλογοι της Αθήνας.

Στη μάντρα του Μπλόκου της Κοκκινιάς, όπου κατέληξε 
η πορεία, η Μάγδα Φύσσα κατέθεσε λουλούδια, ενώ από τα 
ηχεία ακουγόταν το «Ακορντεόν» του Μάνου Λοΐζου.

Ούτε βήμα πίσω
Η συγκέντρωση άνοιξε με χαιρετισμό από τον  Σύλλογο 

Πολιτισμού «Παύλος Killah P Φύσσας»,  που ανέτρεξε 
στους αγώνες που ξεδιπλώθηκαν την τελευταία δεκαετία. 

Από το βήμα της κινητοποίησης ο Σύλλογος κατήγγειλε την 
επανεμφάνιση φασιστικών μορφωμάτων, την υποψηφιότητα 
καταδικασμένου ναζί στον δήμο της Αθήνας. Μπροστά στις 
εξελίξεις αυτές ο Σύλλογος ξεκαθάρισε ότι «θα κάνουμε ό,τι 
έκανε και ο Παύλος μας: Ούτε βήμα πίσω».

Την οργή των εργαζομένων που πυροδότησε η 
δολοφονία του Παύλου Φύσσα υπενθύμισε ο  Σωτήρης 
Πουλικόγιαννης,  πρόεδρος του Συνδικάτου Μετάλλου 
Αττικής και Ναυπηγοεπισκευαστικής Βιομηχανίας 
Ελλάδας. Στον χαιρετισμό του ανέτρεξε στις πρωτοβουλίες 
των σωματείων, συνολικά του λαού, ξεκαθαρίζοντας ότι το 
κίνημα που δημιουργήθηκε άσκησε την απαραίτητη πίεση 

ώστε να καταδικαστεί η 
ναζιστική Χρυσή Αυγή ως 
εγκληματική οργάνωση. 
«Αυταπάτες δεν έχουμε. 
Όσο το σύστημα που τους 
γεννάει και τους αξιοποιεί 
ως χρήσιμη εφεδρεία 
συνεχίζει να βασιλεύει, ο 
κίνδυνος του φασισμού 
θα είναι ορατός», 
υπογράμμισε. Παράλληλα 
ανέδειξε ότι η θυσία του 
Παύλου έχει συμβάλει 

ώστε σε κάθε προσπάθεια των φασιστών να σηκώνουν 
κεφάλι «χιλιάδες Παύλοι», που «θα τους περιμένουν για να 
τους ξαναστείλουν στις τρύπες τους. Είμαστε πιο έτοιμοι, πιο 
αποφασισμένοι από ποτέ».

Χαιρετισμούς απηύθυναν επίσης ο  Χρήστος 
Βρεττάκος,  δήμαρχος Κερατσινίου - Δραπετσώνας, ο 
πατέρας του  Βασίλη Μάγγου,  Γιάννης, δικηγόροι που 
συμμετέχουν ως Πολιτική Αγωγή στη δίκη της Χρυσής Αυγής, 
εκπρόσωποι από συλλογικότητες και φορείς.

Χιλιάδες κόσμου στην αντιφασιστική συναυλία

Με πλήθος κόσμου πραγματοποιήθηκε το βράδυ της 
Κυριακής στις 17 Σεπτέμβρη, η μεγάλη συναυλία στα 
Λιπάσματα Δραπετσώνας για τα 10 χρόνια από τη 
δολοφονία του Παύλου Φύσσα από την εγκληματική 
ναζιστική οργάνωση Χρυσή Αυγή.

Στη συναυλία συμμετείχαν πολλοί καλλιτέχνες, όπως, 
Βίκυ Καρατζόγλου, Γιαγκίνηδες, Γιάννης Χαρούλης, ΛΕΞ, 
Μεθυσμένα Ξωτικά, Μίλτος Πασχαλίδης, ΝΙΟ.ΣΤΕ, Φιάσκο, 
Φωτεινή Βελεσιώτου, Dani Gambino x Dj The Boy, Freenzee, 
Iezekil, Notowns, Vodka Juniors και Yellow Mary.

Μεγάλη συγκέντρωση για τα 10 χρόνια 
από την δολοφονία του Παύλου Φύσσα







ΚΥΚΛΟΙ ΣΠΟΥΔΩΝ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Α΄ ΤΑΞΗΣ Ε.Ν.
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ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΕΤΟΣ 2023 - 2024ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΕΤΟΣ 2023 - 2024

ΚΥΚΛΟΙ ΣΠΟΥΔΩΝ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Β΄ ΤΑΞΗΣ Ε.Ν.

SSO ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΩΝ 

TANKER SAFETY BASIC

TANKER SAFETY ADVANCED OIL

TANKER SAFETY ADVANCED CHEMICAL

TANKER SAFETY ADVANCED LPG

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΤΟΝ ΠΡΟΣΟΜΟΙΩΤΗ 
ΜΗΧΑΝΟΣΤΑΣΙΟΥ (ENGINE SIMULATOR) 

ΚΑΙ ΣΤΑ ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΕΛΕΓΧΟΥ ERM-ERS

SSO ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

ΑΡΓΙΕΣ
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Σ υ ν ά δ ε λ φ ο ι , 
Σας ενημερώνουμε ότι στο ΚΕΣΕΝ  ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

λειτουργούν κύκλοι μαθημάτων 
για την απόκτηση διπλωμάτων Α΄ και

 Β΄ Μηχανικών και Ειδικά Σχολεία. 
Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφθείτε 

τις ιστοσελίδες της Σχολής:    
https://sites.google.com/view/kesenmakmech

https://sites.google.com/view/kesenpmak

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΕΤΟΣ 2023 - 2024ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΕΤΟΣ 2023 - 2024

SHIP SECURITY OFFICER - SSO

ΕΠΑΝΕΞΕΤΑΣΕΙΣ SECURITY A + B

ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ ΓΝΩΣΕΩΝ ΔΣ STCW 1978 
(ΜΑΝΙLA 2010)

ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Α΄ ΚΑΙ Β΄ ΤΑΞΗΣ Ε.Ν.

ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Γ΄ ΤΑΞΗΣ Ε.Ν.

EΞΕΤΑΣΕΙΣ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΣΥΝΕΧΟΥΣ 
ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΥ 

ΤΩΝ ΓΝΩΣΕΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Ε.Ν.

ΑΣΦΑΛΕΙΑ Ε/Γ-Ο/Γ (RO-RO PASSANGER)







Συνάδελφοι Μηχανικοί
Συνάδελφοι Μηχανικοί

ΟΛΟΙΟΛΟΙ
στη Β΄ Γενική Συνέλευση 
στη Β΄ Γενική Συνέλευση 

της ΠΕΜΕΝτης ΠΕΜΕΝ


